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ELŐFIZETÉS ÁRA:
Kgesz évre . . 6 frt.
Félévre .... 3 „ 
Negyedévre .1 „50 kr.

Hérmentetlen levelek 
^sak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

Kéziratok nem adatnak 
vissza.

Egyes szám ára 15 kr.

A nyilttérben minden
garmond sor dijja 20 kr.

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉN-VÁRMEGYÉNEK HIVATALOS LAPJA

megjelentik: vasAknap.

HIRDETÉS DIJJA
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden szó után 1 kr. 
Azonfelül bélyeg 30 kr.

Petitnél nagyobb, avagy 
diszbetükket vagy körzet­
tel ellátott hirdetmények­
ért térmertek szerint min­
den négyszög centim, után 

3 kr. számittatik. 
Állandó hirdetéseknél ked­

vezmény nyujtatik.

Hirdetések es penzkiilde- 
menyek a kiadóhivatalhoz 

intézendök.

N' II. Rákóczi Ferenc.

Abban a korban, midőn Magyarország 
a török és osztrák hatalom Erisz-alraája volt; 
midőn e kettős tusakodásban elgyengült 
nemzet az ország megmentésére, saját 
erejéből, még csak gondolni sem mert: 
természetszerűleg, vagy hagyományos átok 
verte összenemtartás miatt két politikai 
irány uralkodott Magyarországon.

Az egyik párt azt tartotta hogy semmi 
sem fontosabb a pogány megtörésénél s 
erre nézve kész volt szövetkezni az osztrák 
hatalommal is. Ezt nevezték Magyarországon 
labanc-politikának. A másik párt, elég 
szomorú példára hivatkozva, még a po- 
gánynál is veszedelmesebbnek tartotta ak­
koriban az osztrákot, s hogy gyámsága 
alól felszabaduljon még a török szövet­
ségtől se rettent vissza. Ez volt a kuruc- 
politika.

Budavár felszabadítása, és a török 
kiűzése után következett eseménvek fé 
nyesen igazolták, hogy az utóbb említett 
pártnak volt igaza. Az ország területe az 
1699-ben kötött karlovici békében bizto­
sítva volt, de csakis az. Mert az a jog, 
alkotmány, vallástipró, de inkább álarcok 
mögé rejtőzködött fanatikus rendszer, mely 
ellen a nagy szabadságharcosok: Bethlen, 
Bocskay, Thököly Imre küzdöttek, — most 
Kollonics hírhedt mondásában „Magyaror­
szágot előbb koldussá, azután németté, 
végre katolikussá kell tenni.“ nyílt be­
vallást nyert.

TÁRCA
Bánatos dal • • •

Bánatos dal sir a csöndes pusztáról, 
Pásztorba szerelméről, bujáról;
Messze hallik künn az éjben bus dala,
Bus dalával, bánatával 
Boldogságát siratja.
Sírva száll a dal egy csöndes halomra,
Rajt’ a pásztor mély keservet elmondja,
Síró szellő szárnyán jön a felelet.
Síron túl is tied vagyok,
Síron túl is szeretlek.

fSzendröi-<Holozsnyay <$inl•

Három szerelmes levél.
- A ,Zemplén- eredeti tárcája. -

Irta: Aigner Ferenc.
(Folyt, és vége.)

•• ^ Vnlt de fényesen A szoba egészen ure ^ lepetve, hogy 
ki volt világítva /aránd g tit önmagával. 
nem var ra senki, ^anem gket — gon-
— Nagyon siettem es m g 0sak m0st vette 
dolá s leült az asztal melle. gyertya
észre, hogyaz__asztalonJ}árom----- ----- 1

Hogyne!
A török kiűzve, a szemhatáron sza- 

badságbős alakja nem mutatkozik.
A jogokat biztosító törvények?!
Az osztrák kormány csak most kezdte 

azt igazán papirosnak tekinteni.
És valóban a Kollonics bíboros mondásá­

ban lefektetett cél teljes erővel kitüzetett. 
Vallás tekintetében a katolizás nagymér­
tékben megindult. Az alkotmány felfüg­
gesztésével elbirhatatlan adókat vetettek 
a nemzetre, parasztra. Az idegen zsoldos 
katonák raboltak, zsaroltak. A kurucok 
mondása, hogy elvész az ország, mihelyt 
német kezekbe kerül: kezdett beteljesülni.

A nyomor, az elégületlenség óriási.
Ebben az időben tűnt fel a haza egén 

egy üstökös a szabadságra inkarnált Rá­
kóczi család sarja, Zrínyi Ilona ba, II. Rá­
kóczi Ferenc, 1676-ban, márc. 27-én szü­
letvén, a borsii várkastélyban, tehát szü­
letésének tegnap volt a 220-ik évfordulója.

A gyermek s az ifjú még csak nem 
is sejti nagy misszióját, mely reá vár. 
Családja tragédiája szinte inti is attól. A 
német kormány pedig gondoskodik, hogy 
szabadságharcos ne váljék belőle.

De II. Rákóczi Ferencben is betelje­
sült, hogy a gondviselés éppen a leg­
nagyobb vész idején állít a nemzetek 
élére nagy, csodás embereket, az elnyo­
mók megfélemlítésére, támogatva az elke­
seredésében nagy nemzeti erőtől, űrök 
dicsőség letéteményesei lesznek.

Igenis II Rákóczi Ferenc látva nemzete 
szenvedését felébred lelkében a hagyomá­
nyos Rákóczi-szellem. Jog — alkotmány — 
nemzet, hazaszerető lelke tudatára eb 
red annak, bogy a nemzeti ügy történe­
tében az őseitől elejtett fonalat neki kell 
felvennie

És kibocsátja hires kiáltványát: Recru- 
descunt vulnera,!! Kibontja zászlaját, az isten­
ért, a hazáért felirattal. Nevének nimbu­
szára feltámad az elnyomott nemzeti erő. 
Harcosok teremnek. Az ég megreszket, a 
föld megdobban a csatazajra. A zsarnok­
ság megfut a szent áradat előtt.

II. Rákóczi Ferenc személye a szabad­
ságharcra sokkal nagyobbszerü, mintsem 
gyarló toll jellemezhetné s ez éposz, a 
csaták jó és balsorsa, sokkal ismertebbek, 
mintsem leírni kellene. Elég annyi, bog)# 
a nagy eszmék sorsa érte ezt is. A frán 
cia segítséggel vívott harc leveretett. Ne 
feszegessük miért, nyugodjunk meg, hogy 
a teljes szabadság ideje még nem érke­
zett meg. . .

II. Rákóczi pedig, akit e tettre az ön­
zetlen, megalkudni nem tudó hazaszeretet 
vezetett, a szatmári békét, mely még 
nem a szabadság biztosítéka: éppen meg­
alkuvást nem tűrő leikénél fogva el nem 
fogadhatta.

S mert a hazát nem látta szabadnak: 
lemondott arról, amit legjobban szeretett 
_ a hazáról, hogy szabadsághoz hü em­
bereivel Rodostóban végezze életét.

H. Rákóczi Ferenc élete tehát a Meg­
váltóké. Csodás fénynyel teljes, de a Gol­
gotán végződik.

De éppen azért tán jobb, hogy így 
történt. Mert éppen e Golgotán nyerte 
neve a felmagasztalást, a glóriát, melynek 
fénye örök időkig beragyog mindenüvé, 
ahol magyar ember lakik.

II. Rákóczi Ferenc neve ma már egy 
szent eszme foglalata. Perszonifikációja az 
önzetlen szabadságnak és hazaszeretetnek.

S amint nő a kor a hazaszeretet ér­
zésében, a jog, törvény, alkotmány tisz­
teletében: úgy nő e név nimbusza is.

égett és mindegyik gyertya mellett papiros van 
elhelyezve. Kíváncsian nyúlt a papit os után
kezével és olvasni kezdett. ,

Mi ez ? Zaránd felugrott a székéről.
Kérem az a mi Zarándot gumilabdaként a 

székről felpathmtotta, ez a sor iris vök .

Hátra volt még a harmadik levél. Ha mai- 
kettőt elolvasott Zaránd, a harmadik levelet 
csak nem hagyja olvasatíanul. Előre sejtette a
tartalmát: .. ,. ,r, .

Édes uram! On nagyon szereti \ enust,
én is az vagyok,, mert aranyaim engemet azza

. » . v r r ' i ___íínnmninimi'l

a 100 fitos váltója és ön felem se jött. Kény­
telen voltam „egy kékszemu no -ve változni, 
hogy önt ide csalogassam. 1 eter bácsi.

° De már az ilyen kék szemű nőt ne in-

g> Zaránd indulatosan ragadta kezebe a má­
sodik iratot • , . «Uram! Várok és hiába varok önre. A
váltó tiz nappal ezelőtt lejárt Végre is kény­
telen voltam a „kékszemu nődnek tréfáját el­
fogadni, tisztelője „A fekete szenm im ^vagyis

A költő koszorút kap, ha jól költ. A „pénz
iA , , , 1_ ZA1 IrA14 w Móniin

lUSZJLieK. > v l LUol — , V0, i i • v ,
szeretnek. Ön is azért hódolt eddig nekem. 
Nyolc nap óta azonban hiába varom a csukjál. 
Válóban szégyellem magamat, hogy un annyira 
elfelejtett. Emlékezzék a 20 darab aranyomra. 
Vénus, vagyis a „Zrínyi kávéház főpincese."

— Ördög és pokol ellenem esküdött! 
Kiáltott fel Zaránd és összetépte azt a szeren­
csétlen iratot, amelyet az „aranyos V enus in­
tézett hozzá.

De nem volt sok ideje haragudni, mert 
kopogott valaki az ajtón.

— Szabad! ......
Nem várakoztatott magara sokáig a joxt -

A küllő koszorút kap. ha jti ka A = p’ett egTkte k5Í ember a szóiba
költő- váltót ad, ha u^aacsak jól k„n Hanem g? ^ át.

■*£ ha S S a kS -Sn* vagyok kérem a „kékszemii- nő! -
mint „penzKoiiu mutatá be magat.
ménybe az anyagot. h a7 összes — Ugyan ne mérgesítsen, adja ide azt a. Zaránd me^tko^ e váltót, hogy' írjam alá, - kiáltott Zaránd Péter
női szemet, rurcsa oiz • ’ , • f és a váltót azutan alairta.
lA^N'Síkítemtt6 nőkneL’ Mig. tette be az ajtót maga után Péter
beket a „macska szemű bánatot bácsi, ismét kopogott valaki
T,Saatik bennünket nem bántanak. Zaránd nyugtalanul varta, hogy k, fog

Megbocsáthatjuk “nak azt az átkát Mepmbwj. és harmadik hitelezője,
6, most nagyon haragudott » nőkre lgaz^hogy ^ . # ^ szemü- 6s az _isteni Vénus.-
a hitelezők a hibások, ne "találkára Volt pedig a „fekete szemű'1 egy sovány,
Zarándot^ő,. levelkekjsalo^^a | hő,.ihorgas német ember, akinek savószmü^

Zemplén mni s/bma tiz oldal.

it in

.
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ken, a II. Rákóczi Ferenc alakja nem
fogy, de nö az utókor előtt.

Legnagyobb lesz, midőn eszméi tel­
ítésen megvalósulnak.
' A II. Rákóczi Ferenc neve ereklye
lett nekünk. 77

Annyi bal viszály közt azóta is • 
Rákóczi Ferenc szelleme intett, buzdított 
bennünket szeretni a hazát, tenni, tűrni
0j*t0 1

Magyar ember! őrizd, ápold e drága

Jegyezd meg, hogy mint az elmúlt 
évezerben, az ősök önzetlen, vért-x agyon 
nem kímélő hazaszeretete tartotta meg a 
hont: úgy jövőben is csak ezen az alapon 
nyugodhat, mint fundámentomon.

Te pedig zempléni magyar! áldd sor- 
sódat, hogy U. Rákóczi Ferencet kétsze- 
résén a magadénak mondhatod.

Vármegyei ügyek.
A fóldmivelésügyi kir. minister 7000 

db. kész oltott gyümölcsfát küldött ajande' * 
a várni. gazd. egyesületnek, hogy azokat legjo 
belátása szerint a gyümölcs termelés mm ér­
deklődő gazdaközönség közt oszsza ki. A ne - 
gyümölcsfajok meghonosítását célzó ojuan 
a szétosztás alkalmával, ami e napokban történt, 
a legélénkebb keresletnek örvendettek.

Állami anyaköayvi .tati«tlkaH A ™ (

toralja-ujheh 1 « .7,,,i^ j ,1/ fmzasságol
(1897. márc. 30-tol mart. ogx.. c)
kötött: 1 pár; h) kih - u. n eset-
születési unviikönyvi bejegyzés 
ben; d) elhalálozott: 9 egjen.

Kavicsátvétel. A gerenda—v.-csemernye

Péter Miháiy

Emléket Mikesnek!
Zágoni Mikes Kelemennek, II. Rákóczi 

Ferenc bujdosó társának és a -1''''''11!r,z,l~1 
1 evelek ' ' nagynevű Írójának szulőfahijaban, 
Zágonvban, egy ..Mikcs-emlék" fe^tasa !íáf 
mozgalom indult meg, amihez a dolgot elkt. 
dőknek saját erejük elegtelen leven a nagy- 
közönség áldozatkészséget kérik.

\ Felhívás, melyet a „Zágoni Mikes Ke 
lemen-emlék bizottsága" bocsájtott ki lelkes sza­
vakban emeli ki Mikes érdemeit, a kiben a sze­
mélyes hűség és lángoló honszerelem paiatla 
mifolvadt össze: a ki 42 hosszú esztendei ha­
zátlan bujdosás alatt, epedve a honvágy egeto 
szondában, nem mulasztotta el a távolból is tet- 
tekben szeretni hazáját, midőn a toll egjxeit 
vei erősitgette édes magyar nyelvünk bástyáit.

A bizottság melynek elnöke Bodor János, 
azzal a reménységgel bocsátja szét a g> uJ ^ 
iveket, hogv azok akikhez ez eljut, a gyűjtést 
és adakozást nem jogják megtagadni.

Vz Album "-ban összefoglalandó s orok em­
lékezet okáért a zágoni olvasó egyesület könyv­
tárában elhelyezendő gyűjtőnek es a hudapikg 
nyugtázandó kegyes adományok legkésőbb is.)/. 
évi június hó 1-éig a ..zágoni Mikes Kelemen 
emlék bizottságához", Zágonban címre kul
dendők. u

A mozgalom élén, melyet a „Zemplén 
t olvasóközönségének hazafias támogatásaim 
ajánlunk, állanak: Hatokkal I otsa József 
Háromszék-vármegye főispánja, ozx. Cseie 
lánosné özv. Mikes Bencdekne grotne, Mikes 
Anniimé grófné, Szentkereszty Stefánia barone 
Szentkereszty Zsigmodne barone, Gabor tetei 
alispán, Hollaky Attila főszolgabíró, Mikes Zsig- 
mond gróf. Sándor Józset orsz. képviselő es 
Szentkereszty Zsigmond br. törvényszéki elnök.

A törvényhatósági útadót közvetet- 
lenül fizetők 1897. évi előírását e napokban 
állította egvbe a vármegyei számvevőség. : z 
előírás szerint van 42 közvetetten fizető a var­
megye területén, éspedig: a szerencsi cukorgyár 
-2127 ft 47 krral, - Andrássy Denes grot 969 
ft 63 krral, — Andrássy Géza gr. < - ^ 
krral — Harkányi Frigyes br. .>28 it -8 kria ,
__ Hadik-Barkóczy Endre gróf 48o ít 66 knal.
— Erdődy György gróf 46o lt Oo krral, . “ 
Andrássy Tivadar gr. 420 ft -6 krral, - - 
disch-Grátz Lajos hg. 400 it -•> knal, ‘ / l 
ray Antal gr. 341 ft 90 krral, — Lonyay Gaboi 
és Elemér gr. 317 ft 06 krral, — keleszi pie- 
nostság 269 ft 07 krral, — Andrássy Aladai 
gr 269 í'ttal, Újhelyi tk. pt. 267 tt 06 krral, 
Sennyey Béla br. 260 ft 11 krral, - Galszecsi 
Sk Pt 232 ft 95 krral. - Waldbott frigyes 
br. 230 ft 79 krral, - Kir Közalap. Regied 190 
ft 70 krral, - Schiller f-yuta Do tt^ k.nd, 
— Jósika Sámuel báró D0 tt o3 knal, 
Andrássy Gyula gr. l<0_tt 03 kind, - 
Rezsőné grófné 160 ít (o krral, Maikul 
zsef gról 153 ft 41 krral, — Lobkovicz Kéz. o 
hg. 143 ft .-.4 krral, - Szivmay György grot 
13.7 ft 37 krral, - Sárospataki tak. pt 04 « 
59 krral, - Vécsey Gyula br O- ft 9o k j,
_ Polír tak. pt. (újhelyi) 13- tt 13 knal,
Schwartz Zsigmond 1311 ft 60 krral, - Dereky 
Gyula 137 ft 95 krral, - Sennyey Utvan bi. 
i. 9 rt 97 krral, — Vallis Gyulane, grotne 123 ftÍ5 krml, ’Widder Ignác 122 ft 07 krral - 
Erdődy Imre gróf 120 ft 06 krral, — M. kir. 
államvasutak 117 fttal, - Kazinczy Artur 116 
ft 61 krral, — M. kir. all. vasutak főműhelye 
Ujhelvbcn 109 ft 80 kr., - K.-Helmeczi tak 
J 109 ft 59 krral, — Széchenyi Sándor grot 
104 ft 75 krral, — Széchenyi Jánosne, grotne 
104 ft 18 krral, — Mádi tak. pt 104 ft 18 krrak 
_ Es io-v a 42 közvetetten utadofizetonek 189í-ie 
előirt útadója kitesz: 11,695 ft 87 krt (a múlt 
évi előíráshoz viszonyítva most több .1-18 lt 4d 
krral ) Az állami adó után 6°/o-el kirótt útadók 
ról szóló értesitvények a fentebb elősorolt kö­
telezetteknek, hogy a netalán sérelmesnek hű­
tött kivetés ellen az 1890. I. te. -3. v J 1- bc: 
kezdésit pontjában biztosított jogorvoslattal 15 
napon belül élhessenek, már szetkuldettek.

atvetei. a , • -n•-hánusfalviállam^^kozjhmk^nth-

ríí A hiúim,
karhun talált közutat iíeiiter Fajos kn-. iit- 
mostci- példás ügybuzgalommal es ktvalu szak- 
értelemmel kezeli.

Hírek a nagyvilágból.
I Vilmosnak, a német birodalom ujjate 

remtőjéuek, százados ünnepét I. hu
ünnepelte meg

nemzet szívvel, leiekkel 
Vilmos születésének évszázados un nép les eben. 
És a nemzethez csatlakoztak a neme (>,. s.. 
•ídád I külföldi uralkodók képviselői, a nemet
fejedelmei^ M idegenek ezrei. A tU—toen 
résztvett a berlini magyar egyesulet is teiiyes 
nemzeti díszben. A magyar egyesületnek daliam, 
tősgyökeres magyar-alakokból összeállított zasz- 
sósínéiíetét mindenütt megbámultak es a közön­
ség éljen“-kiáltás(>kkai, kendőlobogtatással, lel­
ki tetszésnyilatkozatokkal tüntette ki. Maga a 
császár is, mikor viszonozta a magyar küldött­
ség vezetőjének katonai köszöntését, hangosan 
jegyezte meg: „Ezek a magyarok.

Miklós orosz nagyherceget a papa t. no 
23-án magánkihallgatáson fogadta.

Kréta szigeten, melyet az európai nagy- 
hatalmasságok hadi hajóikkal már erősen kórul- 
zártak úgyhogy az ő engedelinuk nélkül elő lenx 
ott se bej se k'i nem mehet, véres ütközet volt 
törökök és felkelő görögök között Malaxa hegyi 
vár alatt. Az ütközet a görögök győzelmével 
végződött ugyan, de midőn ezek a várat meg­
szállották, a nagyhatalmak hadi lmjoi rommá 
lőtték Malaxa várát s benne lelte halakit a sok 
o-örö". A nagyhatalmak most arra törekszenek, 
bogy a szárazföldön, Törökország és 1 esszaha 
határszélén, görögök és törökök között az ossze- 
eütközést lehetetlenné tegyek. — Triesztből a 
87. gyalogezred második zászlóaljat is hreta 
sziget ala küldöttek.

Hírek az országból.

A várm. gazdasági egyesület sző­
lészeti szakosztályának legközelebbi ülése ápri­
lis 11-én (tizenegyedikén) lesz. Ezen a-z ulesen 
Kucsma János tolcsvai szőlősgazda saját rend­
szerű, egészen uj fásszemzés-módot jog bemu­
tatni, amely módszer, mint halljuk, jó eredmépv 
tekintetében minden várakozást túl halad. Ér­
deklődők szívesen láttatnak. Külön meghívok 
nem adatnak ki.

Kossuth Lajos halálának évfordulóját 
Budapesten f. hó 21-én példás kegyelettel ünne­
pelték meg a fővárosi polgárság es a vidéki ki­
küldöttek. Emlékbeszéd mondása után koszorúkat 
tettek a sírra, miközben a Szózatot énekeltek.

Schlauch Lőrinc dr., biboros-püspök, 
N.-Váradon f. évi május hó 2-án tartja arany-
mi uj főispán. Őfelsége Fiátli Pál bárót be- 
jérvármegye és Székesfej érvár szab. kir. város
"főispánjává nevezte ki.

Uj magyar báró. Romswarter 1 lerinan-
nak és törvényes utódainak a magyar bálói mél­
tóságot adományozta őfelsége.

mei voltak és a „bájos Vénás“ nem volt más, 
mint a meggazdagodott főpincér.

Ezek természetesen nem voltak xaiami
ölelnivaló teremtések.

— Ugyebár váltót kell aláírnom? — Kei de
Zaránd nagyuriasan. .. . . . ,

— Ha kegyes lesz, — volt ra a felelet es
a két hitelező oda tette a váltókat aláírásul.

Zaránd a váltókra pingálta a nevét es mo­
solyogva igy szólt:

— Engemet ugyan ra szedtek.
— A leányom gondolta ezt igy ki...
— A feleségem tanított rá, hisz az uin

olyan feledékeny... . e , u.
' Zaránd a két hitelező szavaira így felelt.

_ Szeretném megölelni a fekete szemű
leányát, adja át uram feleségének, a Vénusnak
a ibokomat^ bocgánat^ de a feleségem nem sze­
reti a csókokat 1 — mondd a német hitelező.

— No hát akkor ne csókolja meg helyet­
tem a feleségét! — mondd Zaránd kedélyesén.

(4 erő Zoltán ezután elhagyta a szobát, de 
amint kilépett az ajtón újabb meglepetésben

1LbZL Előtte állott 20—25 ember, akik toroksza­
kadtából éljenezték őt.

ti evő Zoltán nem tudta magának megma­
gyarázni ezt a kitüntetést, amíg ki nem lepett a 
sorból egy tisztes, feketébe öltözött komoly lerh.

„Szeretett képviselőjelölt ur !" Kezdé a ko­
moly férfi méltányosan.

Zoltán mindent hitt, csak azt nem, liog.x 
ő belőle még képviselő is lehet és azért meg- 
zavarodva rebegé:

_ Uraim! Önök tévedni méltóztatnak. En
nem vagyok képviselőjelölt. En Gerő Zoltán 
joghallgató vagyok!

A komoly férfi közelebb lepett Zoltánhoz, 
figyelmesen megnézte és hirtelen felcsapta le­
jére a kalapot, amit korábban levett, aztán oda 
fordult társaihoz és kiesinylőleg igy szólt:

— Mindjárt gondoltam, hogy nem így néz 
ki a mi szeretett képviselő]elöltünk. Ha nieg- 
crondolom, hogy egy tacskót éljeneztünk, eltut 
a méreg. Jerünk tovább, talán a szomszéd szo­
bában lesz az, akit keresünk.

És a deputáció a mi szegény Zoltánunkat 
ott hagyta a faképnél és oda állt a szomszéd 
szoba ajtaja elé, ahonnét nem sokára kilépett a
keresett képviselőjelölt ur.

Bezzeg ordítozta az éljent a deputaeio. 
Zoltán pedig amint lehaladt a lépcsőn

ezeket gondold: .
— A váltókat aláirtani es a kepviseloje- 

löltségről lecsaptak, most talán már mulathatok
jól egyet? , . , . , ,,

Es mulatott is es társainak az asztalnál
tréfásan mondd e közben: Apály né, Erdélyben 
egy óráig bírta a fejedelmi jogokat, én pedig 
egy percig voltam képviselőjelölt,

Postás Mi lka.
— A „Zemplén* eredeti tárcája. —

Irta: Erényi Nándor.

A segédjegyző, akinek mindig vörös xrolt 
az orra és bizonyos öntelt megelégedéssel vere­
gette folytonosan nádpájlcájával bőrkamásniba 
szorított lábikráit, egy napon, miután előző este

a vármegye székvárosában végig élvezte a „Ma­
darász 1‘ operetet, igy köszöntötte Ilonkát:

- Jó napot Postás Milka nagysám! 
Azóta rajta maradt a név: Postás Milka. Úgy 
hívták a' falubeli nadrágos emberek, úgy szólí­
tották az édes szülei, még a Julcsa szolgáló is 
idővel „Milka nasságának" nevezte.

Nem törődött vele. Élete megoszlott a ki­
csiny falusi postaház és saját maga között. E 
kettőn kívül nem igen törődött mással.

A megriibrikázott ivek és a sok különböző 
fajta vevények között töltötte napjait és ha nem 
akadt munkája, magával foglalkozott.

Belenézett a kis tükrébe és megbámulta a 
maga szénfekete haját és sejtelmes nagy fekete 
szemeit. Nem hiúságból tette. Kinek is vonta 
volna magára a figyelmét a piciny faluban, ha­
csak nem akart volna kikezdeni a vörös orrú. 
bőrkamásnis segédjegyzővel. Más meghódiható 
férfi nem igen akadt a faluban.

És mégis oly jól esett magát megbámulni 
a tükörben. A tükör nem hazudik.

Postás Milka szép volt. Fekete hajtincsei 
akaratosan előre kunkorodtak és keretbe foglal­
ták hamvaspiros arcát. Akárhányszor ráinosoly- 
gott saját képmására és egyszerűen odasusogta 
neki:

— Szép vagy.
Aztán félretette tükrét és ő rá gondolt. 

Kire ? Azt maga sem tudta. Valakire, egy ó-i e, 
aki szép is, jó is és nagyon, igen nagyon sze­
reti Postás Milkát.

Hogy nem jön érte, az nem baj. Az egész 
dolog csak idő kérdése. Ma, vagy holnap, vagy 
egy esztendő múlva, az mindegy. A fő, hogy

Folytatás az I. mellékleten.
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I. Melléklet a „Zemplén1' 13 számához.

Különfélék.
A király adományai. Őfelsége, kabinet- 

irodája utján és főispánunk Öméltósága közbenjá­
rásával,.Artim Antal boksái gk. lelkésznok 25 ftnvi 
Chira Ágoston uliesi gk. lelkésznek "20 frtnvi,
Minesik Mihály, Mihalics Péter, Pocsaskó József 
és Zsatkovics Mihály tanítóknak 15—15 ftnvi, 
végre Üzv. Chira Anna uliesi lakosnak 30 ftnvi 
kegyes adományt küldött.

Március huszonhetedike. Kétszázlmsz 
éve múlt tegnap, hogy a XVIII. század legna­
gyobb szabadsághőse. a magyar nemzet legön­
zetlenebb fia, aki minden javát föláldozta a ha­
zaért. de a hon javát nem áldozta föl semmi 
földi jóért, If. Rákóczi Ferenc fejedelem, itt 
Zeinplén-vármegye földjén, Borsi falu vár­
kastélyában született. Az 0 világrajövetelének 
évfordulóját ünnepeljük kegyelettel, az Ő dicső 
emlékezetét tartjuk ébren tisztelettel, az Ő 
nevére mondunk áldást szivünk, lelkünk fül­
magasztosult érzelmével. Nem a halottról em­
lékezünk, de ünnepi vallomást teszünk a halha­
tatlanról, Őróla, aki él és mindéiig, mig magyar 
lesz a magyar, élni fog a szivekben. Borsi hős 
szülöttje — Rodostó nagy halottja: sóhajtva 
köszöntünk!

Személyi hírek. Andrássv Géza gróf, 
hogy az összeférhetetlenségi bizottság, melynek 
elnöke Andrássv Tivadar gróf, a fölött a kérdés 
fölött, váljon Andrássy Géza gróf országos kép­
viselősége nem-e összeférhetetlen avval a viszony­
ával, melyet mint a vasbányamiivek igazgatója 
az állammal szemben elfoglal, a lehető legnagyobb 
tárgyilagossággal határozhasson, képviselői állá­
sáról lemondott. — Forinyák Gyula altábornagy, 
honvéd főparancsnoksági adlátns, az itt állomá­
sozó honvéd-zászlóalj megvizsgálása céljából 
városunkba# időzött. — Bernáth Elemér kassai 
kir. ítélőtáblái tanácselnök f. hó 4-én Uj helybe 
érkezett, hogy mint a f. zempléni ev. ref. egyház­
megye főgondnoka, a másnap tartott közgyűlésen 
résztvegyen. —• Dókus László t. barátunkat a 
felső zempléni ev. ref. egyházmegye, mely váró 
sulikban í. hé) —5-én és —b-an tartotta tavaszi 
közgyűlését, világi jegyzőnek választotta. Gra­
tulálunk !

— Illusztris vendégek. Zelenka Pál 
ág. hitv. püspök és Radványi János főfelügyelő 
Miskolcról f. hó ’20-án váratlanul ellátogattak Uj- 
helybe, hogy ág. ev. hittestvéreink egyházi és 
iskolai dolgairól maguknak tájékozást szerezze­
nek. A püspök és a főfelügyelő urak Hönsch Dezső 
kir. főmérnök tisztelt barátunknak voltak leg 
szívesebben látott vendégei.

_ Az árvaháznak. Dókus Gyula vm.
főjegyző azt a 10 ft (azaz tiz) forintot, melyet mezei 
kártérítésként kapott, a s.-a.-ujhelyi árvaháznak 
ajándékozta. Vajha minél többen követnék pél­
dáját, mert bizony az árvaház a jószivii adako 
zók pártfogására nagyon is rászorul.

— Időjárás. Az elmúlt hét borús esős 
napjaival kellemetlenkedett. Különösen érzik a 
hátramaradást, mert nem szánthattak, a mezei 
gazdák, kiknek a legjobb, amit kívánhatunk es 
kívánunk: a verőfényes, tartós szép tavasz.

— Szalonkahuzás. Az idei tavasz szép 
számban hozta meg nimródjaink kedves vadját,

eljön bizonyosan. És Postás Milka, mialatt szá­
molgatta a kicsiny ablakon át a parasztok avas- 
szagu bankóit és rendezgette az aznapi postát, 
melvet Kancsal Misi a vasútról behozott mo­
solygó szemekkel, félig nyitott piros aj\u\a 
sokszor elmondogatta:

— Talán ma jön'?
*

Hogy pedig ő nem jött se ma, se holnap, 
sem egy esztendő múltán, arról ő, igazan inon
dóm, nem tehet szegény. . , i

Nem tudta, még csak nem is sejtette, liog^ 
valahol az ország másik végén egy kicsi falusi 
postaház üvegrekesze mögött egy, t . ■* *. ’
pirosareu baba éppen csak o reá var. G ica es 
senki másra. Hát nem is jött el. , . •

Pedig de nagyon várta a tekeketehaju p 
rosarcu Postás Milka minden istenadta nap kun
a kis falusi űrállomásnál. Va.,j-Leste, várta a liistölgő, prüszkölő gőzpari^ 
pút és mikor toporzékolva, *lhe£ Aogott
kicsiny állomáson, mindig ug}, e g a~y
a kicsiny szive, hogy majd meghasadt a nagy
várakozástól. gőzparipa el-

l)e bim-bam, fütty . • • .
robogott, nem hagyott ott sen | • szemek-

Postás Milka mindennap tonyes 
kei nézett utána, nézte ege® g, * tünt
gyek alján be nem kanyarodott es^e^ # hfl_

vegkep a szemei elől. A K<Ai:e hogy az 
séges levélhordó, nem tudta J ’ gőzös
6 kisasszonya úgy bámul m kell neki
után, mint egy szobor es k
mondogatni: t a levelek.— Kisasszony, itt a posta, a

a hosszú csőrüeket. A ezéke—ladmóczi határban 
eddig S3 darab került aggatékra. A snepf-király 
Sz. F. tisztelt barátunk, ki eddig nem keve­
sebbet, mint 18 darabot lőtt, ebben egy lövéssel 
2 dbot. (Btt.)

Vonaton elhalt katona. Magyai 
István 5-ik gyalogezredbeli tizedes azzal volt 
megbízva, hogy Szecsák András GG-ik sz. ezred- 
beli beteg szakaszvezetőt a miskolezi katonai 
kórházból Lazonyba haza szállítsa. A kisérő 
azonban feladatának meg nem felelhetett mert 
a szegény beteg katona Sárospatak és l jhely 
között a vasúti kocsiban meghalt. Az itteni 
állomásról holtestét a közkórház halottas kama­
rájába szállították. Illő eltemettetéséről a hon­
véd állomásparancsnokság gondoskodott.

—"Betörés Folyó hó 23-án reggel < 8
óra között Timkó Ziliala Mihály kocsifényező 
Jókai-utcai lakásának ajtaját, inig ő hazulról 
távol a vasúti gyártelepen végezte napi munká­
ját, amint kitudódott, Felber István kassai szár­
mazású 27 éves lakatos-legény felfeszitette és 
lakószobájából két téli kabátot, egy öltöny ru­
hát és három arany gyűrűt ellopott. Hlavati 
András itteni napszámos nyomon követte a tol­
vajt s figyelmessé is tette ráGarszoly Jánost, a 
Kazinezy-utcán őrt álló rendőrt, aki azonban a 
zsiványt azzal az ügyetlen kifogással, hogy jól 
ismeri, mint a Lukacsovies műhelyében dolgozó 
lakatos-legényt, futni engedte. Így aztán sike­
rült úgy elmenekülnie, hogy eddig sem a rend­
őrség, sem a csendőrség nyomába jutni nem tu­
dott. Garzsoly rendőr ügyetlenségéért állásával 
lakok

— A „Zemplén11 fekete táblája. A bőd
rog-kereszturi honvéd-emlékoszlop, melyet csak a 
múlt évben adtak át dicső rendeltetésének, le- 
dőléssel fenyeget, ami a szakértelmetlenségnek 
lenne szomorú következése. A mesterséggel épített 
domb, melynek tetején az emlék-oszlop áll, egyik 
oldalán aláomlottés a vasrácsozatot is kidöntötte ; 
hasonló aláomlás kezdődik a dombnak több 
helyén is. Sürgősen kérjük B.-Keresztár város 
érdemes elöljáróságát, ki az emlékmű gondozá­
sát tavaly magára vállalta, folyamodjék kése­
delem nélkül szaktanácsért, hogy mitévő legyen 
a kir. áll. ép. hivatalhoz, de meg a föld tulajdo­
nosához is, hogy az alap megnagyobbitásához 
okvetetlenül szükséges területet az emlékmű meg- 
menthetésére nagylelkűen átengedni kegyes­
kedjék. — Három vajdácskái izraelita fiatal 
ember A. S., G. A. és G. A. farsangjuk előtt a 
leleszi prépostság u. n. Nyerges-tanyájára juhász­
ruháért ment ki. Útközben eszükbe jutott, hogy 
jó lenne farsangi bohóságaiknak itt is hagyni 
valami jelét, s megfaragva néhány utszéli fát, 
arra vallástsértő és hozzá még olyan trágár dol­
gokat firkáltak, melyeket felháborodás nélkül 
tisztességes ember nem olvashat. A tát kivágták 
és a község házára vitték. Reméljük, megértetik 
a reeipiált fiatal urakkal, hogy a más vallásnak 
tiszteletének tárgyait is kell respektálni, r. 1.

_Szerelem halottja. Malcsitzky Győző,
a kassai főgimnáziom VIII. osztályának jeles 
tanulója, Írja levelezőnk Gálszécsből, e hó 21-én 
reggel 8 órakor, B. J. polgártársunk házánál, 
szerelmi bánatában forgópisztolyból főbelőtte 
magát. A golyó a koponya jobb oldalán fúródott 
be Is szétroncsolván az agyvelőt, a másik oldalán

És csak akkor tér magához, mikor a ke 
zébe nyomnak egy szürke zsákot, tele a leve­
lekkel/ Megven vissza lassan lépegetve a falu 
homokos utján és mikor kiteregeti maga elé a 
megrubrikázott ivet meg a leveleket, mindennap
ismétli: - .

— Ma sem jött! Es konyezik melleje,
keserű könyeket hullajt a rubrikás ivekre.

Utóvégre is unalmas ez az örökös várako­
zás és nem vagyunk már a középkorban, mikor 
Lohengrinek jönnek hattyúkon az ő türelmesen
várakozó Elzájukért. ..... ,

Lohengrin és a hattyú helyett jött egy ke­
reskedelmi utazó a budapest mező-laborczi vasút 
második osztályában és noha sem az orra, sem 

K/áia de még a lelke sem volt olyan, mint az 
6 szája,' „mi meg a lelke,- Postás Milka mégis
csak feleségül ment hozzája.

Hiszen ez olvan egyszerű történet, kérem. 
Nem élünk a középkorban. Csak nem lehet az 
embernek, még hozzá leánynak megvénulm a 
megrubrikázott ivek és különböző fajtájú veve- 
nvek mellett, hát ki hallott ilyet a mai világ­
ban. No, meg aztán vegyük azt is kérem szé­
pén fontolóra, hogy ezzel a partival meg van 
mindenki elégedve: a szülők, a világ, no meg 
a kereskedelmi utazó is.

Hogy Postás Milka meg van-e elégedve’? 
Bizonyosan. Hiszen csak nem ment volna más­
különben Lohengrin helyett egy kereskedelmi 
utazóhoz?

jött ki. Az elősietett orvosok már csak a halált 
konstatálhatták. Az eset városszerte nagy meg­
döbbenést és részvétet kelteti a szerencsétlen 
ifjú iránt, aki nemcsak jeles tanuló, de igen csi­
nos fiatal ember is volt. Az öngyilkosságnak 
előzményei a következők: Malcsitzky Gy., (ki 
Nátafalván született, de az édes apja Eperjesen 
posta- és táviró-altiszt) a múlt évben a húsvéti 
szünetidőt egyik osztálytársánál, F. d. Gálszecs- 
ról való főgimn. tanuló szülei házánál töltötte.
Ez idő alatt látogatást tett B. J.-éknél. Az olt 
meglátott szép leányka iránt, ki akkoriban a kas­
sai apácák kolostorának benlakó növendéke volt 
és a húsvéti szüneteket szintén a szülei háznál 
töltötte, halálos szerelemre gyúladt. Érzelme, úgy 
látszik, nem maradt viszonozatlanul. mit alanyka 
szülei csak akkor kezdtek sejteni, midőn a fess 
diák a pünkösti vakációt, a nagy szünetidőnek 
is egyrészét Gálszécsen töltötte és házuknál 
naponkint látogatásokat tett, A leányka azonban 
a múlt évi augusztus hó végén, midőn iskolai 
tanulmányait folytatandó, újra Kassára készüli, 
agyvelőgyuladásban megbetegedett és e beteg­
sége következtében szept. 8-án meg is halt. 
Malesitzkyt ez a haláleset annyira megtörte, 
hogy akkor még arra sem volt képes, hogy a 
koporsót a temetőbe kikisérje. Tetézte szivlájdal- 
mát a szerencsétlen ifjúnak, hogy időközben az 
édes anyja is meghalt. — Ez időtől fogva bús­
komorrá lett. Olykor-olykor eljött Gálszéesre, 
de csak azért, hogy magát a temetőben kisír­
hassa. Most is az alatt az ürügy alatt jött ide, 
hogy a B. J. nevenapjára gratuláljon, tulajdon­
képen pedig azért, hogy határozattá érlelődött 
öngyilkos szándékát végrehajtsa. Édes apjához, 
a háziakhoz, barátaihoz, osztálytársaihoz és ta­
náraihoz nagy gonddal megírt buesuzó-leveleket 
intézett még Kassáról, melyekben tettéért bocsá­
natukat kéri; de, úgymond, neki mennie kellett, 
hogy ót viszontláthassa. Rimánkodva kérte a 
szüléket, hogy holttestét a leányka sírja mellé hán­
tolják el. Ez a vágya azonban nem teljesülhe­
tett, mert a pap nem engedte meg, hogy az ön­
gyilkos ifjú a temetőbe vitessék és igy a sánc 
szélén, ott is a legfélreesőbb helyen, tették sírba. 
Temetése f. hó 22-én d. u. 4 órakor minden egy­
házi szertartás és harangzúgás nélkül, azonban 
annál meghatóbb módon és nagy részvét közt 
ment végbe. A temetésére Kassáról ide átrán- 
dult osztálytársai úgy a halottasháznál, vala­
mint útközben és a temetőn is szép gyászéne­
keket adtak elő. Különösen megható volt, midőn 
a leányka sírja előtt pár percnyi időre letették 
a koporsót s elénekelték elhunyt tanulótársuknak 
Lehullott a rezgő nyárfa levele kezdetű kedves dalát. 
A sírnál ott várt a s.-lelkész és a koporsót egész 
csendben beszentelte. Ennek végeztével Mihályi 
nevű osztálytársa mondott rövid, de megható 
búcsúztatót s ezzel a polgári temetés véget ért. 
Koporsóját édes apjának, osztálytársainak és 
A.-éknek gyönyörű koszorúja díszítette. Megem­
lítésre méltónak tartom még, hogy a szerencsét­
len ifjú halála előtt ellátta magát a vallás vi­
gasztalásával : meggyónt s megáldozott. r. I.

— A munka ünnepe. Folyó hó 20-án 
délelőtt gyűltek egybe Felső-Bereczki mellett 
a Bodrogközi Tiszaszabályozó Társulat jelesei, 
élükön Mailáth József gróf, ’Sennyei Miklós br. 
elnökökkel, Farkas Kálmán kir. főmérnök a 
földmivelésügyi kir. minister kiküldöttjével és 
Meczner Gyula volt kormánybiztos nagybirto­
kossal, hogy megfigyeljék a ..Zemplén" ma egy 
hetes számában már leirt vizlecsapoló szivattyú­
telep működését. A gőzszivattyu most is sikerrel 
állotta ki a legmagasabb műszaki vizsgálatot. Ez 
alkalommal a másik gépet is működésbe hoz­
ták, mi azt eredményezte, hogy a viz a csator­
nán, a Karesa-meder felől, zuhogva tört most 
már elé, szinte fenékig felkavarodva. Hosszas 
megfigyelés és az eredmény konstatálása után 
ebédre gyűlt össze a társaság. Ott voltak a len­
tebb írottakon kívül: Sennyey Béla és^ István 
bárók, Geőcze Miklós, Kossuth Lajos, Kun I ri- 
gyes, a leleszi prépostság képviseletében Farkas 
Róbert dr. választmányi tagok; Révy Géza 
Viktor műszaki tanácsos társ. fő-, Szilágyi Ber­
talan szakaszmérnök és Fráter Zsigmond mun­
kavezető mérnökök, Szeghy Ágoston pénztáros. 
Bodnár Péter ellenőr, Bencsik István főszolga­
bíró, Lőjda József esp.-plebános, Czchlár és Futó 
.1. felügyelők; Brandt X ilrnos a bpesti Schlick- 
féle vasgyár r. t. főmérnöke, a helybeli, vidéki 
társ. tagok, úgyszintén A.- és F.-Bereezki köz­
ségek elöljárói s a helyi kulturális intézetek 
szellemi képviselői s számosán a közeli és távoli 
intelligencia kiválóbb tagjai. Szólásra elsőnek 
emelkedett föl Meczner Gyula v. kormánybiz­
tos és velős szavakkal magasztalván a Bk. l\ 
szab. Társulat elnökének, Mailath József gróf­
nak, az ármentesités terén már eddig is kifejtett, 
hazafias sikerekben gazdag működését és érde­
meit: kívánta, hogy elpusztíthatatlan munka­
erejével, a birtokában levő nagy szellemi, anyagi 
és erkölcsi hatalommal a gróf Öméltóságát az 
isten a hazának és a közügyek javára igen-igea
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sok évit; tartsa meg és éltesse! Harsogó es 
szűnni nem akart -élje.r volt eire a xj.lasz 

Uohmr -1. s.-pataki főbíró es tats. ..t- az 
érdemekben kitűnő elnököt, úgyis mint a taisu- 
lati tisztviselők éber ellenőrét, tie különbet, mint 
leol'őbb jóakaróját köszöntötte lel. " j
heh beli áll s. kozs. iskolai tamtu. rámntatassal 
' : ,o a szivattyntelep megszületett neve
;X meg nines ; a magyar ember £***;

esiiláh'sll!réiÍS|,'imtf is íz lenne; lotgi.iéltt'.hl,-

'“t lltólá'toak S,'I™ÍáIIk2,n'IílItlöjárti:

: T.ís i n1;,"léről „József-tciep-nek nevezte - 
. w... (ívnia v. kormánybiztos tel-

hit H az indítványozót, hogy ebbeli előterjeszte­ni a választmányhoz adja be am. mar meg is 
történi — Mailnth József grot elnök, idiek- 

\\\ :v/ előtte szólották szavaira, elmondotta,
1; U 0; amit eddig a közjóra tett, szívesen te te; 
amT eredményt eddig elérhetett a ko^m a ua- 
nvuló működésében, koszom a választmány es
társulati tagok odaadó, lelkes tainogahisam k b

tovább is számot tartva igerto, hogy elete
nek javarészét továbbra is a társulat telinagoz- 
t Mására szenteli. Lelkes éljenzéssé Fogadott 
szavai után Futó János veteran vízi terfiu, tais. 
Miiovclő Révv (I. Viktor lömernökot, mini .

• ümos műszaki alkotásnak, á szivattyútok >- 
uek szerencsés kezű tervezőjét köszöntötte tol 
Tiisztok hangzottak meg i arkas Kálmán k 
löméi nők. Si'mnvey Miklós a páratlan gazda es 
Si-niivev Béla a lovagias lour alelnokoki it.
' Pista báró"" „rsz. képviselőért, Meczner Gyula a 
nagvereiü és nagverélyü kormánybiztosért, lvm 
Frhives vál. tag s a Zemplénin. gazd. egyes 
fáradhatatlan alelnökiért: ltoronkay Hul^ a 
tanulni szerető gazda-kozbirtokoseit. Latu > y 
mond pedig, a Bodrogköz ékesszavu „rigó -ja, a 
választmányért ivott. Brandt X ílmos a pcs 
Seblivk-féle gvár r. t. főmérnöké, bai ton a 
magvar nvelvet, úgymond, de magyar honpol- 
<rá,. s törhetetlen hűségű ha kivan lenni a ha­
zának: poharát a magyar ipar felvirágzásáéit

_ Uj fürdő. Stépán Gábor málczai nagy-
birtokos buzdítására, írja levelezőnk, Málczán 
társaság alakult, amely hivatva lenne, hogy a 
málczai és a környékbeli lakosok részéiül kosz 
vény és szembetegségek ellen már régóta eredmé­
nyesen használt forráshoz fürdőhazat építtessen. 
Az alakuló gyűlés f. hó 21-én- délután volt a 
málczai kaszinó helyiségében. A . megalakult 
társaság elnöke: Stépán Gabor, pénztárosa Dut- 
kav István, tagjai: Szentiványí l aiszlo, Eebovics 
Izsák, Kiss Tamás és Kovács l>al; fürdő-orvos, 
íóth Mihály' dr. Van remény, hogy az uj turdő- 

liáznak még e nyár folyamán megnyílnak ajtai 
a szenvedők és gyógyulást keresők előtt. r. /.

_ Halálozás. Isztáncsról tudatják ve­
lünk, hogy özv. Fesztóry Istvánné, szül. Snnonyi 
Emilia, ' életének 67-ik, özvegységének h-ik 
évében, folyó hó 23-án szívszelutes következté­
ben ellmnvt. Temetése f. hó 2o-én volt a gór. 
kát egyház szertartása szerint, a esaladbeliek nag;\ 
szív fájdalma, a kiterjedt rokonság es tisztelők 
tömeges részvéte mellett. - Áldás es beke leng­
jen porai felett! . ,r,

— Tűz. Tolcsváról Írják nekünk: X aro-
mnkban hó 25-én, este fél 6 órakor, egy ház,
>ddig ismeretlen okból, kigyulladt s dacára a 
césedclem nélkül megjelent segítségnek, egészén 
leégett. A szegény háztulajdonost nagy esapas 
írté, mert háza biztosítva nem volt.

— Halálos szerencsétlenseg A tarczan 
illami kőbánya és kőzuzótelep gépháza meg- 
renditö szerencsétlenség színhelye von e ho -1 en. 
V/mási Mihály munkás a. kazán tisztítású után 

annak belsejét petróleummal kente be, miközben 
•1 nála volt' szabad lámpa lángjától a kazan 
oldalaira kent és a fenekén összegyűlt petroleom 
mimuvuladt. A szerencsétlen még nagynehezen 
eltudott vánszorogni a kazán ajtajáig, honnan 
., rémült kiabálására összesereglett munkások 
kiemelték. Még eszméletén volt, sőt eltudta be­
szélni, hogvan érte az irtózatos szerencsetlenseg; 
kénes’volt 3 neveletlen gyermeket a bányamér­
nökének irgalmasságába ajánlani, a halotti szent­
ségeket is magához venni, de írtoztatos sebei kö­
vetkeztében még a bánya kórhazában roxic 
V , óra múlva kiszenvedett, özvegye es gyer­
mekei a kenyérkereső családtőt vesztettek^ e

_ Purim. Tokajból Írja levelezőnk. A
múlt csütörtök este élénk képet öltött városunk 
főutcája. Zsidó polgártársaink purimjokat ünne­
pelték. Szokás szerint víg álarcosok jaitak a 
kiváncsi közönség tömegében tel es ala. A pub­
likum nem is volt hálátlan néző egy-egy eide- 
kes maszk után seregestül tódultak a kíváncsi 
abbak. Folyt a jóízű tréfa, pattogott a humor 
szikrája. A város vendéglőjében az izr. üatalsae 
táncmulatságot is rendezett ez este. Igazan ér­
dekes volt látni a magyar ruhaba öltözött 
Hebron-rózsákat és a sarkantyus csizmában, 
ezerráneu lobogós gatyában, pity kés dolmány ián 
és darutollas kalapban teszitő zsidó paiaszt- 
legényeket.

— A s.-pataki izr. ifjúság táncmulat­
ságáról Írja alkalmi tudósítónk : Kede > e^mu 
súg volt e hó 18-án Sárospatakon a ‘ . '
nagytermében. A s.-pataki izr. .tju^g ™‘l 
midizheti adta tanúbizonyságát civihza o ' • *
gának azzal, hogy a helyben ura go elodeMek- 
kel szemben jótékonyeelu tancmulak c - 
zett. A kedélyes társaság vígan mi date. ^
nem érezvén hiányát azoknak kik a £
kükkel is édes-keveset törődnek MCgt^^ ^ 
körülmény, hogy a pataki v/a. , - a , „vannak olyan leimen gombdkozo embeve , k k 
távoltartják magukat lutsorsosaik k ’
méo- a nemes cselekedeteket is igno < * 1 .?
vonlák támogatásukat oly anyagi helyzetben elő 
liitsorsosaiktól, kik arra talán uta va volnának
A vigkedélyü társaság inely a mulatsa onjele^
volt, bizonyosan elégült kedelxlx 
emlékkel lmgyta ott „Terpsichore- templomát 
Felülfizettek : Molnár János 4 it". Ga kjotz5., 
Moskovits Ignác 2-2 J: ho tesz Róza m oU, 
Weinstock Károlyné, Fodor Jenő 
Herman, ifj. Feldmeszer Herman Bevesz Imre 
Kóth Klek, Heimlich .lózsel es hclntarcz J< z.
1—1 fttal. , A

— Lopott libák. A rendőrséghez tegnap­
előtt három darab, valószínűleg a varost környező 
közeli falvak valamelyikéből lopott liba kendt. 
Igazolt tulajdonosuk a rendőrségnél átveheti.

— A „Kassai Népbank11 részvényki­
bocsátása. Lapunk jelen számában közöljük:
nevezett, intézet részvénykibocsátást hn detme 
nvét. Az intézeti üzletkör terjedesevel es a íoi- 
galom nagyarányú emelkedesevel szemben 
io-azgatoság célszerűnek találta az alaptőkék 
Isffs ez eszmét a közgyűlés is egyhangúlag 
magáévá tette. A mutatkozó élénk érdeklődés 
következtén az uj részvények átvételeié vsa « 
régi részvényeseknek adatik meg a jog,
évi április hó 1-től ugyanazon ho 2(-ig gyako­
rolható. A hirdetményben foglalt teltételek 1} 
előnvösek s a tekintélyes tartalékalap figyelem le­
vételével a 65 ftnyi kibocsátási ár oly mérsékelt, 
hotry a részvényeseknek az elővételi-jog gyakoi 
lását - saját érdekükben is - a legmelegebben 
ajánlhatjuk. A jegyzés módozatait illetőleg uta 
lünk a kimerítő hirdetményre.

— Korai fürdő-szezon. A magyarorszagi 
fürdőkben rendszerint későn, csak május ho 
közepén kezdődik a fürdő-szezon. Jórészt ez az 
oka annak, hogy a magyar koz.niseg meg mindi-, 
óriási tömegekben keresi tol a kultoldi íuidőket, 
holott a magyar fürdőkben is megtalálhatna a 
klimatikus hatások és a források gyógyító ereje 
mellett azokat az intézményeket, melyek a külön­
féle betegségek ellenében sziiségesek. Ezen a 
bajon segít* most az utóbbi esztendők során 
nagyszerű fejlődésnek indult Eajccz-íurdonek az 
igazgatósága. E fürdőben ugyanis az idén_ mar 
április hó 1-én kezdődik a szezon. Erre különö­
sen alkalmas rendkívül kedvező éghajlati viszo­
nyainál fogva, melyek már áprilisban is tökéle­
tesem megfelelnek a különféle bajok ellen orvos­
lást kereső betegeknek. Rajeezfürdőn, hol eszten- 
dőről-esztendőre szinte meglepő aranyokban nyit 
vánul a fejlődés, moly ezt a gyönyörű tekvesn 
helvet egyik leglátogatottabb és legkedveltebb 
magyar fürdővé tette, a kitűnő gyógyhatású me­
leg ásványfürdő, úgy Manenbad es Karlsbad 
között helyet foglaló hideg és meleg ásvány 
ivókúrája mellett tavaly óta a modern telmika 
és orvostudomány minden igényeinek megtelek, 
hideggyógvintézet és a Franzensbadival egyenlő 
tökéletesen kipróbált vasas lápfürdők is állnak 
az üdülést és gyógyulást kereső közönség ren­
delkezésére. A most életbeléptetett újítás, \ ogy i> 
az hogy a szezon már április 1-én megkezdődik, 
h.isonlókép arra vall, hogy a fürdő igazgatósága 
semmi áldozatot nem kiméi, mikor a iuidozu 
közönség igényeinek a kielőgiteserol van szó. 
Rajeczfürdőnek vasúti állomása Zsolna, a m. 
kir. államvasutak mentén. 1 ■

_ Hazai iparunk. Elvitázhatatlan, hogy
hazánkban az ipar fejlődése ma már a legma­
gasabb nívón áll. Ott van többek kozott Gross- 
mann S. fővárosunk eme elsőrendű cegenek a 
Bécsi-utca 5. szám alatt levő nagy es előkelő 
férfiszabó-tevmei és kész férfi ruha-raktara, 
utóbbi, már mint látványosság is, méltó a meg 
tekintésre. Tekintve, hogy ezen hosszú évtize­
dek óta fenálló előkelő cég — mely a tóvárosi 
mágnás világ szállítója — úgy megbizhatosaga, 
mint munkájának kiválóságával es lelkiismere­
tesen jutányos áraival, hazai iparunknak nem 
csak hasznára, de becsületére is vált.

_ magyar ipar diadala. Szék és
fővárosunk ismét egy iparággal gazdagabb lett. 
Nevezetesen Villányi és lávsa Budapesten, 
Nádor-utca 15. szám alatt — gyárteleppel Lj- 
pesten — olv nagyszabású magyar Biscuit es 
csokoládé gyárat létesítettek, mely Európa bár­
mely hasontermészetü gyárával nemcsak a gyárt­
mányok kiváltságára, hanem az üzem nagy- 
szabására nézve is feltétlenül kiállja a versenyt. 
X'alóban bámulatos, hogy a szóban levő gyár­
nak rövid funállása alatt nemcsak a különben

W.„ves és válogatós fővárosi előkeld közönséget 
ielfels hl, körüket sikerűit gyártmánya,

iaván mcgHYomi, hanem sikerült neki az is. 
jax.ua uiLg . u-,mii>iinészetu gyarakat ide-

Villánvi és Társa ezen oiiusi üzemit 
teljesen nuinvni szellemben vezetik, amennyiben 

1 KWI-IV menő munkásai között idegen aj- 
S J ITűrnek, hazatini kötelességet ve- 
t k -Ties leni. midőn az Első Magyar Bts.ant 
2 f's!,kóládé gyárra - melynek kitűnő gyárt- 
mánvai ma mái- az ország minden részében kap- 
n ö'k - közönségünk figyelmet nemcsak lel- 
liiviuk de kérjük is. hogy amig idehaza is meg­
találjuk a kiválót, a jelest, ne küldjük penzun- 
két idegen földre.

Irodalom.
Felhívás előfizetésre.

Barátaim, rokonaim s azok, a kik engem 
szeretnek, rávettek, hogy szétszórtan megjelent 
verseimet egy kötetbe gyűjtve kiadjam.

Nem bánom; hadd lássam azokat együtt is.
Re csak úgy boldogulhatok, ha a jo s 

irántam érdeklődő' közönség segítségemre jő.
Kérem tehát a pünkösdkor megjelenő vers­

kötetemre előfizetni.
Egy példány 110 Ívj tűzve I forint. 

Diszkötésben I ft. 80 krajcár.
Xz előfizetést hozzám. (Xlármaros-Sziget, 

Kossuth-Lajos utca 38. szám.) kérem május hó
10-ikéig elküldeni. . .

Kelt Máramaros-Szigeten, 189i. március Jl
Kiváló tisztelettel:

Krüz.selyi Frz.sike.*)
Az „Adalékok Zemplén-vármegye Tör- 

ténetéhez“ c. havi folyóiratunknak ez évi ápr. 
(4-ik) száma két Ívnyi terjedelemben és a kö­
vetkező tartalommal jelent meg : 1. A tok-svai 
Bónis-család őseiről. (*2. folyt.) Irta: homáronii 
Xndvás dr — 2. Zemplén-vármegye politikai es 

hely rajzi ösmertetése. (17. folytatás.) Fordította: 
Matolai Etele. - 3. Történeti jegyzetek Zem- 
plén-vármegyéről. (17. folyt.) hord. Kapus L. 
Aurél. — 4. Adatok a Zemplen-megyei baro 
’Sennyey-család történetéhez. (4. iolyt.) Irta: 
Eojda József. — 5. Szirmay András naplója.
(14. folyt.) Közli: Karsa Ferenc. — 6. -.Kúpom 
eltűnt helységről. Irta: Fábián Istxan. :
görög-katolikusok Zemplén-vármegycben o-ik 
folyt.) Irta: Polyánszky Gyula. — 8. Adatok 
Sztropkó mezőváros és várának torlemjfliez.
(4. folyt, és vége.) Irta: Unghvary Ede. 
lesláda: 9. Rálóczy Antal „prezenbr-ja 
hói Közli: Ambrózy Nándor. — 10. Adatok a x a- 
sáriielyi, lazonyi, csehi és a butkai rel. eklezsiak 
történetéhez. Közli: Dongo Gy Géza •
Tarezal város törvényei 160t,-bol (o. tol}!,) Közi . 
Jhibuv Kálmán. - 12. Hegyaljai vamok sta­
tútumai 1719-ből. (8. íblyU lv.’/Ji: Fodor Jinu.

13 Iliíúi cgvezséglevél jobbagy-ugx ben H,-« - 
ból. Közli: Dongó Gy. Géza. - Tárca: 14. 
Farsangi szokások (7. folyt.) Irta: llihary hnu .
- 15. Hibaigazítások. - 16. A szerkesztő pos- 
1 /.;q Füegelék: 17. A székhelyi Mailatli- 
esalád nemzedék rendi táblázatai (1 - 1V;) Össze­
állította: Doby Antal. — Az ..Adalékok eloh- 
zetése (12 füzetre) csak 2 it 40 kr.

A „Zemplén11 kiadóhivatala.
A magyar nemzet története ' citnii az 

..Athenaeum" r. társaság kiadásában megjelenő 
tíz kötetes nagvmunkából (milleniumi kiadas) 
most jelentek meg a 100., 101., 102 füzetek. 
Miután az egész munka körülbelül 200 iüzetben 
fog megjelenni, ennél fogva, mint örvendetes 
irodalmi ténvt kell konstatálnunk, hogy az előre 
jelzett időben, a munka felére értünk. A munka 
kiadása tudvalevőleg négy évre tervezett és íme 
most két év leteltével a munka tele be van 
fejezve. A most megjelent három tüzet a nagy 
mii IX. kötetének, Ballagi Géza dr. rendkívül 
érdekes és mindenfelé nagy mohósággal olvasott 
\ nemzeti államalkotás" (1815—1848.) c-imii 

müvének folytatása. A tudós szerző ezekben a 
füzetekben befejezi az 1830-iki országgyűlés I ismertetését, majd az 1830-iki kolerajai ván\ 
történetét Írja meg, mely több helyütt, kivan 
pedig Zemplén-vármegyében parasztlázadásra 
vezetett. Ezután c két korszak két kixálo rolnim 
emberének, Széchenyi és Wesselényinek törek­
véseit ismerteti, egymással összehasonlítva, 
majd Wesselényi pályáját követve, Erdély hely­
zetét és Wesselényi Miklós politikai pereit i" 
merteti, és végül áttér az 1832—1836-ki ország­
gyűlés történetére. Ezek a füzetek is tele vannak 
igen érdekes szöveg-képekkel és mindegyik füzet-

*) A kedves poétának, Krüzselvi Erzsikének, neve 
nem (ismeretlen a „Zemplén- olvasóközönsége előtt seni,
mert nem egyszer volt alkalmunk lapunk tárcáját folékj 
siteni az ő szívből jövő, szívhez szóló, bánatos hangulatú 
verseivel, melyek azonban megenyhiilést, vigaszt, beket 
keltenek az olvasó lelkében. Reméljük is, hogy 
Zemplén-vármegyéből, a költőnőnek szülőhazájából, sokan 
lesznek, akik előfizetnek a nagy kelendőségre méltán 
száinottartó verses kötetre. bzevk.
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II. Melléklet a „Zemplén"1 13. számához.
liez pompás műmellékletek vannak csatolva. 
Ilyenek : ..József nádor" arcképe, Endre dános 
,-ájza után készült metszet szerint; „A magyar 
nemzeti múzeum a század derekán", Haeutler d. 
rajza után készült acélmetszetről; „1. Ferenc 
negyvenéves uralkodói jubileuma". A magyar 
országos rendek tisztelgése 1832. március 5-én. 
(Egykorú rajz után); „József nádor sírja a bu­
dai királyi sírboltban", Dörre Tivadar rajza. 

Bajza József királyhimnusza" kéziratának ha­
sonmása ; továbbá a reform mozgalmakban oly 
számot tevő ..Pesti Hírlap" első számának hason­
mása stb. Az egyes füzetek ára 30 kr. Kapható 
Eővy A. s.-a.-ujhelyi könyvkereskedésben.

Értékes és szép ajándék az, amit a 
.. Magyar Újság", ez a nagy gonddal és mindig 
élénken szerkesztett fővárosi lap nyújt az elő­
tetőinek ; ugyanis teljesen ingyen kapják meg a 
..Magyar Újság“ könyvtárának kiadványait ha­
vunk int egy igen díszes kiállítású regény-kötetet, 
ugv hogy a „Magyar Újság" előfizetői egy év 
alatt egész kis könyvtárra tesznek szert ingyen. 
Ebben a kedvezményben azok is részesülnek, 
a kik csak egy hónapra fizetnek elő. ! Mig a 
többi fővárosi napilap ára egy évre 14 ft s egy 
hóra 1 ft 20 kr., addig „Magyar Ujságu előfi­
zetési ára egész évre 12 ft, félévre 6 ft, negyed­
évre 3 ft, egy hóra 1 ft. Pedig a „Magyar Új­
ság" minden tekintetben bátran kiállja a ver­
se nvt minden más lappal. Szerkesztőségének 
tagjai közt sok országos nevű, elsőrangú iró 
van. Az előfizetési összegek a lap kiadóhivata­
lába Budapest IV. kér. Vármegyeliáz-utca 15. 
sz. küldendők.

Egyesületi élet.
A zemplén-vármegyei kaszinó f. hó

21-én tartotta főispánunk ő méltósága elnöklése 
mellett évi rendes közgyűlését. Felolvasták a 
titkári jelentést, mely az egyesület múlt évi 
működéséről ad számot, s a melyet alant egész 
terjedelmében közlünk. A kaszinónak minta­
szerű ügykezelését és a pénztári eredményt ör­
vendetesen vette tudomásul a közgyűlés. A meg­
vizsgált és rendben talált számadások alapján a 
választmánynak megadták a fölmentvényt. El­
nökké újra egyhangúlag és lelkes örömmel: 
Molnár István főispánt, alelnökké Hlavathy 
Józsefet, igazgatókká Kun Frigyest és hopes 
0vulát, gondnokká és könyvtárossá 1 áss Jó­
zsefet, titkárrá Stout Józsefet választották meg. 
A választmány tagjai lettek újból: Ambrózy 
Nándor, Dókus Gyula, Dókus Mihály, Emődy 
Béla Fejes István, Horváth József, Horny ay 
Béla' dr., Képes Gyula, Kun Frigyes, Löcherer 
Lőrinc dr., Meczner Gyula, Meczner Béla, 
Nemes Lajos, Németh Nándor, Szokolay Emil, 
Yass József, helybeli, Ferenczy Elek dr., Gör-
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e múlt év folyamán 431 ft 01 krral többet jöve­
delmezett az 1805. évi kártyabevételnél, ellenben 
a villanyvilágítás évi átlaga 400 It 38 krt tett, 
a villanyvilágításnak berendezési költségei pedig 
418 ft 13 krral emelték a kaszinó kiadásait, vagyis 
a rendes kiadások e címen a múlt év folyamán 
körülbelül 050—700 ft emelkedést tüntettek fel. 
Igaz ugyan, hogy a kiadások a folyó év folya­
mán lényegesen apadni fognak, sőt a villany­
világításnak költségei a célszerűbb villanylámpák 
berendezésével előreláthatólag e részben is csök­
kenteni fogják kiadásainkat, minthogy azonban 
hovatovább uj billard-asztalok beszerzéséről kell 
gondolkodnunk s a kaszinó fokozottabb igényei 
egyáltalában nem engedik még megvalósíthatni 
existent iáknak veszélyeztetése nélkül azon álta­
lános óhajt, hogy ez évben a tagdijak leszállítását 
javasolhassuk.

Azért, amidőn az 1897. évről szóló költ- 
ségelőiránvzatunkat . alatt bemutatni bátrak 
vagyunk, amely 3728 ft 11 kr. bevétellel és 
3595 ft kiadással szemben 133 ft 11 kr. előirány­
zott pénztári maradványt tüntet fel. kérjük annak 
változatlanul leendő elfogadását.

Költségvetésünket ezúttal is reális alapon 
véltük összeállítani. Múlt évi költségvetésünkben 
ugyanis 188 ft 10 kr. fölösleget tüntettünk fel 
s a pénztál i eredmény csaknem ugyanannyi volt 
az év végén, amely körülmény mindenesetre 
költségvetéseink realitása mellett tanúskodik.

A tagdijak behajtása körül egyenletes el­
járást követtünk, a befizetések teljesen meg­
ír vugtató rendben történnek a 4 . és ’ . alatt fel­
tüntetett hátralékok egyrésze ügyészi megintés 
illetőleg per alatt áll, más része oly természetű, 
hogy azok még ez év folyamán önként be fognak 
folyni. Elvnek tartottuk és tartjuk azonban, 
hogy a behajtásnál perhez csak végső esetben 
forduljunk.

Amidőn végül tisztelettel megemlítjük, 
hogy az év folyamán minden igyekezetünk t. 
tagtársaink méltányos kívánságainak teljesítése 
volt, ami tekintetben panaszok általában nem 
fordultak elő, és ha helyeukint előfordultak is, 
azokat mindenkor jó szívvel igyekeztünk szanálni, 
kérjük a t. közgyűlést, hogy az általunk már 
megvizsgált és rendben talált számadások felül­
bírálására alapszabályaink értelmében bizottsá­
got kiküldeni és nekünk a felmontvényt meg­
adni méltóztassék.

Egyszersmind miután megbízatásunk alap­
szabályaink értelmében ez évben lejár, azt há­
lásan köszönjük és mandátumunkat ezennel a 
mélyen tisztelt közgyűlés elé leteszszük.

Hazafias tisztelettel!
S.-A.-Ujhely, 1897. március 20.

A választmány nevében :
Staut,

titkár.
Hlavathy,

alelnök

A titkár jelentése igy szól:
Tisztelt Közgyűlés!

A múlt 1896. évről szóló jelentésünket a 
következőkben van szerencsénk előterjeszteni:

Egyesületünk tagjainak száma az ev elejeit 
135 volt, ezen szám az év folyamán tagfelvétel­
lel 146-ra emelkedett, 2 tag azonban évközben 
elhalálozott, s igy a tagok szama jelenleg , 
amelvből 86 egész díjas, 21 fel díjas, 34 vidéki. 
1 kedvezményes, 2 pedig díjmentes am nt az 
• . alatt tisztelettel csatolt névjegyzékből L tun k

J UZőtO U1 . mguumu-"—
egyesületünknek hű tagjai voltak.

* A 2/. alatt csatolt számadás szennt az 18J6. 
év pénzügyi eredménye következő:

Összes bevétel . • *34' ft 6- kr.
Összes kiadás. . ^ U/ -
Mutatkozik tehát . . “ 11 V _

egyenleg, mint pénztárt ^aradvna} l
tári maradvány a íoljo ev jan t , i10<,vnapig szaporodván, ürömmel jelenthetjük, hogy
dacára a fokozottabb igen) ck e < 
kiadásoknak a kaszinó jelenleg -WJ U J- Kr. 
tőkével rendelkezik és adósságai mi K
Ezen tőkéből 238 ft 12 kr.
rékpénztárban betétileg kezel
pedig mint folyó tőke szerepe . _

A kedvező pénzügyi he yzete^^ követett
tartottuk a múlt évben is ts p » vc,7erüsitesével

Meghívó. A „Zemplén-vármegyei orvos- 
gyógyszerészi egyesület" 189(. évi ápril hó 9-én 
d. c” 9 órakor, Sátoralja-Uj helyben, az árvaszéki 
tanácsteremben közgyűlést fog tartani, amelyre 
az egyesületnek rendes tagjait és mint vendége­
ket, a zemplén-vármegyei azon orvos és gyógy­
szerész urakat is, akik egyesületünknek nem 
tagjai, tisztelettel meghívom. A gyűlés tárgyai:
1 Almisteri „Törvényjavaslat az orvosi kamarák­
ról w 2. Egyesületi belügyek. — Sárospatak, 1897. 
márc. 20.Td. Lengyel Endre dr., egyesületi elnök,

A felső-zempléni ev. ref. egyházme­
gye, jelenti tudósítónk, S.-A.-l jhelvben t. ho 
05-én és 26-án tartotta évi tavaszi közgyűlését 
Bernáth Elemér főgondnok és Fejes István es­
peres elnök lése mellett. A gyűlés legfontosabb 
tárává volt a sárospataki főiskola számára ké­
rendő állami segítség, hogy a főiskolában múl­
hatatlanul szükséges parallel-osztályokat föl le­
hessen állítani, mert a főiskola a költséget nem 
fedezheti a sajátjából. A gyűlés hosszú vita után 
az állami segítség eszméjét elvetette.

Meghívó. A homonnai kerületi beteg- 
segélyző pénztár közgyűlésének küldöttjei a t. 
évi március hó 28-án, a határozatra nem jogo­
sult szám együtt nem léte esetén pedig április 
lió 4-én délután 2 órakor a „Stefánia szálló 
nagytermében tartja Ill-ik évi rendes közgyű­
lését.

szétárasztá, hanem azt a titkos láthatatlan erőt, 
mely a természeti tüneményeket előidézi, azt az 
égi hatalmat, mely tüzes villámait szórja a bű­
nösökre és termékenyítő erőt küld a szomjas 
földre: vagyis megszemélyesítették a természeti 
erőket.

Theophilaktosz Szónokaiba görög iro sze­
rint a pogány magyarok: tisztelik a tüzet, a na­
pot, a vizet, a földet; de imádni csak azt imád­
ják és illetik isten nevezettel aki a világot te­
remtette, létrehozta, akinek nincs sem kezdete 
sem vége, s akinek az összes istenségek ala 
vannak rendelve. Ez volt az ..üreg isten. < > 
szabta meg az időjárást és irányította a 
szeleket. Villámaival sújtja a gonoszokat és 
mennydörgés volt haragjának kifejezője. Az em­
berek közé csak büntetni járt, az ő látogatása 
egy volt a halállal. Még ma is, ha valakit sze­
rencsétlenség ér, azt tartja a nép : meglátogatta 
az isten. Ha valaki ügyét szerencsésen akarta 
végezni; hozzá fordult s az ő tiszteletére ittak 
az áldomásokat. A gonosz szellemek is neki 
voltak alá rendelve. Ősz szakálla öreg ember­
nek képzelték, ki felette igazságos és halállal 
bünteti azt, ki hamis tanúságot tesz, vagy ha­
misan esküszik.

Utána következett, a „magyarok istene" 
Hadúr, azaz a hadak istene mivel háborúban ő 

j segítette a magyarokat, aki. habár szinten a leg- 
I főbb istennek volt alá rendelve, mégis oly nagy 

tiszteletben részesült és őseinknél oly népszerű 
volt hogy neve még mai napig használatban 
van, kinek neve sünien fordul elő a népkölté­
szetben és népmondákban és akit az „öreg is­
tenu fiának tartották.

Nagy tiszteletnek örvendett őseinknél a 
női istenség, kit Boldogasszonynak nevezték. 
Ö volt a házi tűzhely őre, őrködött a csecsemők 
és az anyák felett. Figyelemmel kiséri őket es 
akik a ház körül szorgalmasak és jól fonnak, 
azokat különösen kedvelte. Midőn a kisded al­
mában mosolygott, azt hitték, hogy az istenasz- 
szony megeirogatja. A burokban született gyer­
mek különös kegyelje volt és népünk ma is 
szerencsésnek tartja azt, ki burokban született.

Hittek a boszorkányokban, kik szerintük 
női alakok voltak. Házuktól úgy tartották őket 
távol, hogy az ajtófélfát hagymával, a küszöböt 
sóval hintették be.

A vihar korbácsolta tengeri hullámok fé­
lelmetes csapdosása, a hegyi vizek tajtékzó esése, 
a pusztító áradat szülte őseinkéi a viz istenség 
tiszteletét. Hogy a viz istenségét mennyire tisz­
telték, bizonyítja legjobban, hogy áldozataikat 
mindig folyók és patakok partján mutatták be 
isteneiknek. Sok magyar lakta vidéken meg 
most is uralkodik az a szokás, hogy a nagyobb 
lányok nagypénteken a folyóban megfüfödnek, 
abban a hitben, hogy a folyó hullámai lemos­
sák róluk összes bűneiket és amely legény nyel 
ilyenkor találkoznak, ha csak előbb valakire rá 
nem vetették szemüket, az lesz a térjük. ^ :l-.v 
pedig mikor a magyar asszony vizet merit, egy 
keveset vissza önt, mind olyan szokások, me­
lyek a viz istenségnek tiszteletéről tesznek ta­
núságot.

___ - . ; U .v/ 1895. évben
redukálásával. A mig u&U11 volt a múlt év« ***** “'-HfnAr'Wfe 60S ft
folyamán mar 4o4< n o- * f,- ^vp,en az usz-
12 krral többet, és amíg az • lt évben 
szes kiadás 3056 ft 34 kr. * » “ 17 kmU 
már 4409 ft 51 krt tett, vág) ugyanis
többet az 1895. évi kiadásoknál. A kaii)

C S AEN O K.
A honfoglaló magyarok vallása.

Őseink mint minden kezdetleges nép, ter­
mészetimádók voltak. Vallásuk mindazonáltal 
lénvegesen elütött a többi óskoru nepek vallá­
stól ' Ők nem a természeti tüneményeket imád­
óik sem a földet, mely nyájaiknak legelőül 
szolgált, sem a napot, mel^ melegítő sugarait

Tisztelték a napistent. Szolid, jótékony 
szellemnek tartották, kihez gyakran folyamod­
tak segítségért. Igen nagy gyógyító hatalmat 
tulajdonítottak a tűznek. A nagy beteget ki vit­
ték a szabadra, hogy a leáldozó nap sugarai 
érjék őt, vagy pedig a tűz körül hordozták. A 
tűzbe köpni vagy abba szemetet dobni főben 
járó bűn volt.

Azt az erőt, mely a földet megtermékenyíti 
és azáltal táplálékot ad embernek és állatnak, 
földi istenségnek vagy közös édes anyuknak ne­
vezték. „A föld tiszteletének" maradványa az is, 
hogy az újszülöttet mindjárt születésekor a 
földre teszik, továbbá kezébe földröget adnak, 
a haldoklót a földre fektetik, hogy halálos küz­
delme megkönyittessék. Ezek voltak a szükebb 
értelemben vett istenségek. Voltak azonban kis- 
sebb isteni lények, akik az istenségek hatalma 
alatt állottak s akaratuknak végrehajtói, vagy 
munkáiknak megrontói voltak. Ezeket tündé­
reknek nevezték. Léteztek jó és rósz tündérek.

A rósz tündérek mint öreg nők jelentek 
meg, ősz hajuk mint a serte feláll, fogaikat 
összeszoritják, pofájuk ráncos. Lakásuk elhagyott 
süni erdőben van.

A papok, jósok, énekesek voltak a jó tün­
dérek földi képviselői. A férfiak végezték a ha­
dakozás és kormányzás nehéz munkáját, ők vé­
gezték a papi teendőket. A nők mint gyengébb 
nem, a betegek ápolását a gyógyító füvek szedését 
és kifőzését, a sebek kötözését végezték ritka 
buzgalommal és hivatás-szeretettel. Ok voltak 
egyszersmind a jósok : de csak bizonyos korig, 
őseinek istentisztelete az áldozatok bemutatásán 
nyilvánult, a mi nagy ceremóniával volt egybe­
kötve.

Borovszky dr. szerint az áldozati helyek 
csakis források vagy patakok mellett egy beke­
rített négszügletü tisztáson voltak. A tisztáson
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nem volt épület, legföllebb két, három lombos 
la. melyeknek snsogását isteni szózatnak tartották.

Az ünnepségeken maga a fejedelem is 
részt vett, hogy megjelenésével a szertartások 
lényét és méltóságát emelje. O szabta meg az 
áldozatok napját, ő kapta az áldozatból az első 
falatot, az áldozati italból az első kortyot. Az 
áldozatok költségeihez mindenki tehetsége szerint 
hozzájárult. A szertartások intézője a táltos volt, 
ö mondta el az imádságot, melyet a nép utána 
mondott. Az áldozat bemutatása után megkez­
dődött az áldomás. Ennek lefolyása is igen ün­
neplés volt. .

A pántlikákkal és koszorúkkal feldíszített 
áldozatot adott jelre a mészárosok levágták. A 
beleit és vérét egy verembe eresztették és meg­
kezdődött a hosszú ima, melynek végeztével a 
táltos átvette a fejedelem kezéből a merő ka­
nalat, kenyeret és sót tett bele, az üstből egy 
darab húst, az állat nyelvéből szintén egy darab­
ot, a kanalat ég felé tartotta és meghívta az 
összes istenségeket a lakodalomra és az egész 
tartalmat a tüzbe vetette.

A szoros értelemben vett áldomás abban 
állott, hogv borral megtelt tömlőket egy kapu­
szárnyra helyezték, melléjük néhány dudást állí­
tottak azután a kapnszárnyat fölemelték és be­
mutatták az isteneknek. Csak eme ceremóniák 
után fogtak az evés-ivashoz és mindenből az 
első és legjobb falat mint már említettem a fe­
jedelmet illette.*)

Kaufmann Ármin.

■ hivatalos lapba közzété­

telit.

*1 Barna F. mythologiai dolgozatai, valamint Borovszky 
t. „A honfoglalás története* cimü müve után.

Kiadta: 
Dókii* Gyula.

főjegyző.

Vármegyei Hivatalos Rész.
T. Zemplén-vármegye törvényhatósgi bizottsá­
gának S.-A.-Vjhelyben 1897. február 23-án tar­

tott közgyűléséből.
45,1175. szám. Olvastatott a nmságu m. 

kir. kereskedelmiigyi ministernek 1896. évi dec, 
hó 25-én 78000. sz. a. a kisebb kőmives és 
ácsmunkálatok körének az ország egész terüle­
tére nézve egyöntetű szabályozása céljából ki­
adott rendelete.

Tudomás és miheztartás végett másolatban 
a 10 járási főszolgabírónak kiadatván, a vár­
megye hivatalos lapjában küzzététetni rendeltetik. 

Kmf.
Jegyzetté: Kiadta:

Thuránszky László, I)ókus Gyula.
tb. főjegyző. főjegyző.

Másolat.
Kereskedelemügyi in. kir. minister. 78000. 

sz. — Valamennyi törvényhatóságnak. Azon 
célból, hogy a kisebb kőmives- és ácsmunkála­
tok köre, melyek végzéséhez rendszerint cse­
kélyebb képesítés is elégséges, az ország egész 
területére nézve egyöntetűen szabályoztassék s 
illetve hogy az ezen iparokkal foglalkozók ré­
szére a képesítésükkel összeegyeztethető nagyobb 
munkakör biztosítható legyen, az időközben 
szerzett tapasztalatok alapján szükségesnek ta­
láltam megszüntetni ama különbséget, mely 
edd igeié az 1891. évi aug. hó 15-én 42493. sz. 
a. kiadott rendelet 1 §-ának 1. és 2. pontja 
alapján a szóban levő munkálatok tekintetében 
az építési engedély alá nem eső munkálatok 
között fenállott s ehhez képest az idézett rende­
let 1. §-ának 1. és 2. pontját az 1884. XVIII. 
t. c. i0. §-ában foglalt felhatalmazás alapján 
ezennel a következőképpen módosítom: 1) a
kőműveseknél: kis- és nagy községekben az 
egyszerű szerkezetű földszintes lakóházak és ha­
sonló épületek építése, továbbá bárhol oly javí­
tásuk és tatarozások végzése, melyekhez a föld­
szint magasságát meghaladó állványok szerkesz­
tése és felállítása, vagy felfüggesztése nem szük­
séges ; 2) ácsoknál: kis- és nagy községekben 
az egyszerű szerkezetű földszintes lakóházaknál 
előforduló ácsmunkák, ezenkívül bárhol a ja­
vítások és tatarozások, valamint az uj munkák 
közül padlók, kerítések, kapuk, ajtó és ablak 
féllak, sertés- és hasonló ólak készítése. Az 
idézett 42493/91. sz. rendelet többi intézkedései 
változatlanul érvényben maradnak. — Erről a 
t hatóságot megfelelő további intézkedés neve­
zetesen kellő köz hi né tétel és alkalmazkodás 
végett értesítem. Budapest, 1896. dec. 25-én. A 
minister helyett: Vörös s. k. államtitkár.

T. Zemplén-vármegye törvényhatósági bizottsá­
gának S.-A.-Ujhelyben, 1897. évi február hó 

23-án tartott közgyűléséből.
86/1844. szám. Olvastatott Budapest székes- 

főváros tanácsának folyó évi 3256. szám alatt 
kelt megkeresése Budapest székesfőváros vásár­
csarnokainak megnyitása tárgyában.

A megkeresés másolatban a 10 járási fő­
szolgabírónak küzhirrététel végett kiadatni és az 
érdeklődők, valamint a termelők tájékoztatása

céljából a „Zemplén1 
telni határoztatok.

Kelt mint
Jegyzetté:

Dókus László,
IV. aljegyző.

Másolat. , ™
325 1897—Vili. Budapest székesfőváros t a­

nácsa. Tekintetes Alispáni hivataliadnak. ^Buda­
pest székesfőváros vásárcsarnokait lbfh, i 
február lió 16-án megnyitja. Ez intézmény in el 
a főváros nemcsak Budapest lakosságának le­
hetőleg állandóan jó és egészséges élelmi sze­
rükkel való ellátását óhajtja biztosítani, hanem 
azzal egyszersmind az ország élelmiszer-keres­
kedelmét és az élelmicikkeknek a fővárostól tá­
volabb fekvő vidékein is belterjesei)!) módon 
való mivelését előmozdítani és ezáltal a terme­
lőknek részben uj, részben pedig bőségesebb ke­
reseti forrást kíván nyitni. A tek. alispáni hi­
vatal mint a vármegyei közigazgatás központja 
sokkalta jobban ismeri és tudja méltatni a vi­
déki termelők amaz érdekét, amely a vásárcsar­
noki intézmény nyel kapcsolatos, éppen azért fel­
mentve érezzük magunkat attól, hogy annak 
bővebb ismertetésébe vagy megokolásába bo­
csátkozzunk. Szükségesnek tartjuk azonban tisz­
telettel megemlíteni, hogy éppen a vidéki ter­
melők érdekében a központi vásárcsarnokban 
egyelőre két hatósági közvetítő működik u. m.

A mag vargaz dák vásárcsarnok ellátó szövet­
kezete. 2. Weitzenfeld Guszter, Weitzenfeld Ká­
roly és Bruszt Adolf tagokból álló közkereseti 
társaság, mely „Vámos és Bruszt11 cég alatt fog 
működni. Mind a két cég a főváros teljes bi­
zalmát bírja s a tek. Alispáni hivatal e cégek 
bármelyikét és bízvást ajánlhatja a termelőknek. 
A hatósági közvetítők szigorú hatósági ellenőrzés 
alatt működnek és az általuk az élelmi szerek 
eladásának közvetítéséért szedhető dij maximuma 
8°/o-ban állapíttatott meg, melyet az eladási árból 
levonhatnak. Ezen díjon kívül csakis a saját­
jukból előlegezett, s arra szükségkép vagy hasz­
nosan fordított készpénzkiadásokat vonathatják 
le az eladási árból. A hatósági közvetítők a 
hozzájárok beküldött vagy hozzájuk utalt kül­
deményeket nyilvános árverés utján vagy sza­
badkézből adhatják el s a hozzájuk érkező áru­
kat lehető gyorsan értékesíteni és a beküldővel 
haladéktalanul elszámolni kötelesek. A beküldő, 
ha az elszámolási értesítőben nem nyugszik meg, 
a kézhez vételtől számított öt nap alatt a köz­
ponti vásárcsarnok főfelügyelőjéhez panaszt tehet, 
mely vizsgálat tárgyát képezendi. A hatósági 
közvetítőnek igénybevétele egyébként nem köte­
lező, s a termelő az élelmi cikkeket a vásár­
csarnokban elárusítók bármelyikének is beküld­
heti. Ha pedig valaki a hatósági közvetítőket 
nem ismeri, a küldeményeket egész egyszerűen 
Központi vásárcsarnok — Budapest címezéssel 
is feladhatja. Az áru beszállítás a központi vá­
sárcsarnokba vasúton, hajón és tengelyen (kocsin 
történhetik. Aki az állam vasutat veszi igénybe, 
az a szállítási díjból 10°/u kedvezményt kap. 
Az élelmi cikkek bármily mennyiségben beküld­
hetők. A székes főváros tanácsa teljes bizalommá 
fordul a tok. alispáni hivatalhoz, kérvén, bogi 
vásárcsarnoki intézményt különösen a termeli 
közönség körében megismestetni, annak köz- 
gazdasági jelentőségét terjeszteni, s ezáltal le­
hetővé tenni szíveskedjék, hogy az intézményhez 
fűzött ama remények, melyeket egyfelől a főváros 
lakossága, másfelől az ország termelő közönsége 
táplál, tényleg megvalósuljanak és a siker az 
ország közgazdasági viszonyaira jótékony legyen. 
A vásárcsarnoki szabályrendeletnek és a meg­
nyitási hirdetménynek egy-egy példányát mellé 
kelvén, a tek. Alispáni hivatalt tisztelettel ér­
tesítjük, hogy a vásárcsarnoki intézmény erdő­
kében az összes községi jegyzőket, a szintén 
mellékelt körlevélben a főváros Tanácsa maga 
is megkereste és kérése arra irányul, hogy a 
tek. Alispáni hivatal a községi jegyzőket az ügy 
érdekében tekintélyének súlyával buzdítani ké­

sőit), fürdő, I. oszt. kád- vagy medence-, esetleg 
egv iszap-tagfürdő a fürdőházban. A penzión 
kívül a vendégnek felmerülhető költségei: italok 
(mérsékelt áron), gvogv it ás és zenedí j, nn 1\ a liii- 
dőbiztosi irodában fizettetik. (II. osztály 7 ft, 
HI. oszt. 4 ft 20 kr., IV. oszt. 1 ft 20 kr.); 
néptanítók felmentvék; fürdőruha (rendesen 1 
pokróc, 1 lepedő, 1 fürdőing), melyet azon esetre, 
ha ezt a vendég magával nem hozza, a fürdő- 
igazgatóság napi 15 kron állít rendelkezésre, 
orvosi gyógykezelés, mely több fürdőorvos ur 
szives ígéretéből igen jutányos leend, kettős für­
dők, melyek különös esetekben rendeltetnek, s 
melyeknél a második fürdő, a rendes díjszabás 
helyett 25° o engedménynyel számíttatik. Beje­
lentések a teljes cím megjelölése mellett a für­
dőigazgatósághoz kéretnek, amely az előjegy­
zéseket foganatosítja. Közelebbi felvilágosítással 
készséggel szolgál a Pöstyén Fürdői Föhérlet 
(fürdő-igazgatóság).

Semes Lajos, 
kir. tanácsos, tanfelügyelő.

Nyilt-tér.
E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget: a szerk.

Néhány szavam
Nagyságos és főtisztelendő Somogyi Gerö prem. rend: 

kanonok és kir -helmeczi plébános úrhoz.

Soha sem hittem volna, hogy a szenve­
dély, ha leveti titkos ártatlanságot mutató és 
másokat el kábító színes sziromporát, oly tom­
boló és határt nem ismerő erővel törjön a tár­
sadalom müveit osztályában, mint meggyőződ­
tem a „Zemplén1- 8-ik számában „egy a hét 
közül11 közölt cikkből s midőn főtisztelendőségvd 
válaszát a 10-ik számba megjelenve elolvastam, 
a már háborgó önkénytelen indulatomra gyó­
gyító balzsamkint hatotta át egy Egyházi fér­
fiútól illető válasz, mely a maga száraz és csak 
is a tényálladékot tárja a nagyközönség elé s 
__zonyára nagy lelki küzdelmébe került csak 
azon ‘ kikerülhetetlen megjegyzése is, hogy a 
humanitás oly magas fogalom, mi bizonyára a 
„hét közül egy11 cikkírója előtt is ismeretlen.

Helyesebben nem járhatott cl főtisztelen- 
dőséged, mint az Ur! igaz szolgája szivébe véste 
s a közéletben mit tanít, betartja „ki téged kő­
vel, te azt11 etc.

És most szivem elszorul, ha visszagondo 
lók a magyar nép régebbi társadalmi s művelt­
ségi idejére!

A magyar nép, a nagyurak, (mágnások) 
főbirtokosok, a tudomány által kimivelt s így 
kiváló személyek és pláne a papok, bármely 
hitfelekezetii legyen, ideértve még a kévéssé 
müveit és iskolázott izraelita rabbinusokat is, 
(kiknek mai napság is hívei kezet csókolnak), 
irántuk minden más ország népétől kiválókig a 
legmélyebb tisztelettel viseltetett, még egy nem­
zet van, ki ily tisztelettel viseltetik a papjai 
iránt, a szerb nép, kiknél maga a fejedelem is 
kezet csókol az ország főpapjának s ime a „bet 
közül egy11 cikkíró, ki soraiban beismeri, hogy 
„jövevény11, mint egy világgá hirdetett nagy 
magkereskedésből tavaszra vett dudva-mag hir­
telen kinőtt ez egymást szerető és tisztelő Bod­
rogköz lakosai között s ugyancsak rohamosan 
fejlődött színes ugyan, de büzhüdt illatú virága 
s az első tavaszi esőzéskor h imp órát lerakta egy 
igaz magyar érzésű, minden rendű, rangú és 
valláskülönbség nélkül szeretve és tisztelve köz­
tünk élő, a hívek érdekét szivén viselő, tanács 
és vigasztalást osztó, Isten igaz szolgájára, fő- 
tisztelendőségedre, szennyes keze, a hason pen­
nával s még feketébb tentával ina ezt „jó, ke­
resztény szellemű, békés papnak nem rágal­
mazom.11

Hová fajult a bodrogközi társadalmi élet ? 
ha a kancellár gróf Majlátli Antal, az állam-

gyes kedj él 
gármester 
nácsnok.

január 22-én. >ol-Budapest, 1897 „ 
helyett: Aláírás olvashatatlan, ta

1091. sz. Zemplcn-vármcgyc kir. tanfelügyelőjétől.
A Zemplén vármegyei t. Tanító urak szives 

figyelmébe.
Tisztviselő-lak Pöstyén fürdőn !

Az alulírott fiirdőigazgatóság egyik lakó­
házát rendkívüli mérsékelt áru Pensionátussá 
rendezte be, amely kisebb javadalmazása hiva­
talnokok s tanítók befogadására szolgál. A lakház 
17 két ágyra berendezett lakszobából és teljes 
étkező-helyiségekből áll. A szobák mindegyiké­
ben a személy- és naponkénti penzió-árak ki- 
függesztvék; aznapi árak egy szobában két ágy 
igénybe vétele "mellett 2 ft 10—3 ft egy szobá­
ban egy ágy igénybe vétele mellett személyen- 
kint 2 ft 70—4 ft 25 kr. között váltakoznak, 
beleértve lakást kiszolgálattal, reggeli (kávé, 
tea, csokoládé vagy cacao), ebéd (leves, bus 
körzettel, tészta vagy pecsenye), vacsora (egy

u, a lángeszű báró Sennyey Pál sirjokból 
felkelnének, jaj szóval sietnének vissza, ők, kik 
a legszegényebb k eregető barát-frátereket is tisz­
telték, kik e sziget népét művelték, hová sii- 
lyedt? Szegény Bodrogköz, akad hátadon egy 
emberi szörny, ki még a papot sem tiszteli, — 
szegény ismeretlen „egy a hét közül” lélek, lásd 
pedig mily jó lelkű a pap, tűr mindent és mél­
tatlankodásodért áliitatos imákat mond majd fe­
letted s úgy ad át a múlandóságnak örök pi­
henőre.

Az „egy a hét közül“ ismeretlen író, hogy a 
kvalifikációnak magas fokán alig állhat és mes­
terségére nézve nem tudom miféle, e nézetem­
ben megerősít az, hogy egy pár mágnás, tekin­
télyes nagybirtokosok, több rendbeli előkelőség, 
hivatalnok, vagy müveit osztályhoz tartozó sze­
mélyek voltak jelen e kir.-helmeczi óvoda bálon, 
s midőn igy a magas tekintélyek leereszkedő 
nyájasságok s igazi embert szerető lelkű lett el 
emelték a bál fényét, ime egy meggondolatlan 
elme hírlapi pellengére tereli a dolgot. — Szá­
nandó egyéniség! inég neve sincs, sem nemes 
érzete, hogy hibájáért, mit egy gondatlan peré­
ben elkövetett, a „Zemplénébe bocsánatot kérne 
s meg volna a reputációja.

így pl
vesz kezéből 
fgl sátorát, 
dun ismereti 
ember elforf 

Tűrje
dást erős hí 
á<l. erősítse 
netalán ily 
viselni.

Főmül
teletcmet, j
1,<97. mai"il

Vásárnál 
Hetiül 

Ived <lt*l 
Szerdái 

Csütörtöki 
Péntekéi 

bzombatul

s. r.!
hivatalhoz.

B. K. \ 
többi leletről 
számára, / '.fi 
majd üsmert!

r. J. 
a programnál 
nak. Hogy ni 
fogjuk elrnol 
szemben noli 
tett iránya 7 

K. /;. I 
zánk érkezel 

T. B.\ 
közzé. Állati 
köszönet! i 

K. I.\ 

küldött ven

Dcn

Alulírj 
-a értej 

kir. járá-b rj 
lében hivatal 
Ma lánc ik lj
évi január hl 
lefoglalt és 
ingóságok t|

Mely
1897. <7. \é| 
évi május ha 
Z1 írt 70 ki 
Heh ben alpi 
hó 9-ik na| 
ahhoz a vei 
hogy az éria 
108. §-a érti 
rónék hec<á| 

Kell

Három q

Bővebb
Népbal

A tan 
102 jj-a érj 
kir. jár ásbu| 
XV r varanr 
varar.nói laf 
január 21,
37 kr. perk) 
hajtás alkat 
lóbb rendbl 
árverés útja

Xíel} 
végzés folyj 
hclyiségébel 
jának d. e.l
dékozók o!j 
géságok az[ 
többet ígéri

Kelti



így pedig legcélszerűbb, ha vándorbotot 
vosz kezebe es messze, de messze határra üti 
fel sátorát, itt a társadalmi körbe meghalt s mi­
dőn ismeretessé Ívsz idővel, minden tisztességes 
ember el l ordul tőle, ez pedig egyenlő a halálfal 

1 űrje otísztelendőséged e méltatlan táma- 
dasT erős leiekkel ott a jó Isten! ki vigaszt 
ád. erősítse lelket a Kegyelmek Ura! hogy }ia 
netalán ily csapás még érné, békével tudia el­
viselni.

Fogadja tőtisztelendőséged legmélyebb tisz­
teletemet, melylyel vagyok Xa<rv-Kozvá<non 
]sö7. március li-én " ’

hive :
Soltész. Púi s. k.

a nagy-rozvágyi leányegyháza 
egyik tagja.

Heti naptár.
Vasárnap márc. 28. Laetare

Hétfőn mávc. 29. Cziril vt. 7
Kedden. márc. 30. Quirin vt. 7

Szerdán, márc. 31. Amosz pr. 7
Csütörtökén, ápr. 1. IIllLfü pk. 7

Pénteken, ápr. 2. Paul. Eerenc 7
Szombaton, ápr. 3. Bikáid pk.

^ szerkesztő postája.
S’. P. - IS.-Rozvágy. Levelét átküldöttem a kiadó

hivatalhoz.
B. A. úrnak — A.-Bereczki. Úgy erről, mint a 

többi leletről is kérünk részletesebb tudósítást az .Adalékok' 
szamára. D. főmunkatársunk az egyes darabokat szakszerűen 
majd üsmertetni fogja. — Üdvözlet 1

r. 1. — Gálszécs. Nem ön felejtette ki tudósításából 
a programnak azt a két számát, de mi Ítéltük kihagyandó- 
nak. Hogy miért: indító okainkat e napokban személyesen 
fogjuk elmondani önnek is, az illető uraknak is, akikkel 
szemben nekünk csak a tisztelet és nagyrabecsülés lehe­
tett irányadónk.

K. B.— M.-Sziget. Az „Adalékok" előfizetéséül hoz­
zánk érkezett 1 ft 20 kit átküldöttük a kiadóhoz.

T. B. úrnak — I.-Radvány. Besoroztuk közlendőink 
közzé. Állandó érdeklődéséért a közügyek iránt szives 
köszönet 1

K. I. úrnak — Bátyú. Mindig szívesen látjuk. Most 
küldött versét kiadjuk majd a kalendárjomban.

Felelős szerkesztő:

Dongó Gyárfás Géza,
Kiadó-tulajdonos : Étiért GS-yula.

204/97. xégr. sz.

Árverési Hirdetmény.
Al ilirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 

2. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a. újhelyi 
járásbíróság 1896. évi 14151/p. számú végzése következ­

zen hivatalból képviselt Frie.llander Sámuel és társa javáia 
dártc ik Pál helyb. lakos ellen 156 frt s jár. erejéig 1807. 
i január hó 7-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
lóglak es 500 írtra becsül- gőzmotor és esztergapadból álló 
dóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a s.-a.-újhelyi ki-, jbiróság 246/p. 
q- végzése Flvtán 15b frt tőkekövetelés, ennek 1896. 
, Ájus hó 2. napjától járó 6"/„ kam.tai és eddig összesen 

: in -o krban biróilag már megállapított koksegek erejfig 
elvben alperes lakásán leendő eszközlésére LS9- évi április 
1 (1-1 k nap ának délelőtti 9 órája halandóul kituzetik es 
ihoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel híva inak ^meg, 
>gy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. t.-cz. IC/, és 
>Ú $-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet tg - 
nek becsáron alul is el fognak adatni. ..

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1807. évi marcz. hó 21. napjan.

Tftmasorszkj

kir. bir. végrehajtó.

ELADÓ
Három darab Tokaji Hegyaljai Takarék­

pénztári részvény.
Bővebb felvilágosítással szolgál a „Kassai 

Népbank- könyvelője vagy pénztárosa.

5Q4 97- p. szám.

^Árverési Hird.etm3ny.
Alulirt kiküldött végrehajtó « iM"- ^arannói

a értelmében ezennel közhírre , 'Landesmann
ásbiróság 578. p 97- SZ,á.mUvir!Z\Vollach Áron Mendet
irannói lakos végrehajtató javara ennek 18^7.
Sí lakos kereskedő ellen 49° r . , e<jdig 60 frt 
21. nap ától számit ndo 6’/0 , ‘‘□élt kielégítési végre- 
perköltség követelés erei tg ®,ren krra becsült
alkalmával biróilag lefoglalt „óságok nyilvános
índbeli bolti áruezikkekbol allu mgO-ae

utján eladatnak. _ _ kik5ldést rendelő
Mely árverésnek az 594,97- P- ^nnón alperes bolti 
folytán a helyszínén, vagyi- április hi 2-ik nap-
gében leendő eszközlésére 18 • ahhoz a venni szan-
d. e. 9 óraja határidőül kitüzeU' az érintet in-
k oly m-gegyzéssel hivatnak meg, ^ ]mében a leg- 
k az ,88.. évi LX. t.-cz. 137- ** f k.
Ígérőnek btcsárcu alul is e a a- napján.
Kelt Varanaón, ,897. <vi márcz.us h- l8‘

SztnnkA

vásár
kedvező alkalom!

Vanszerenesém a mélyen tisztelt 
hölgyközönséget értesíteni, hogy Bécsből 
visszaérkezve a párisi modellek alapján 
izlésteljesen és divatszerüleg össze állí­
tott dús

nőikalap készletemet
férhely szűke miatt kevés haszonnal

olcsóbban mint bárhol
aladom.

Amennyiben szakmámba vágó min 
denféle munkát elvállalok, sok évi fő­
városi szaktehetségem bátorít a mélyen 
tisztelt hölgyközönség kegyes pártfo­
gását kérni.

Kiváló tisztelettel:
Szandovics Fani,

S.-A.-1 jhf-lyi megyeház mellett

Nagymélt. gróf Széchenyi Sán­
dor ur és társai ab arai birtokán 
több száz hold területű, szarvas- 
marha és lovak részére alkalmas 
sik legelő bérbe adandó. Bérelni 
szándékozók N. - To ro nyári az alul­
irt erdésznél, vagy Abarán (Zem­
plén m.) az urasági gazdánál f. 
évi ápril hó 1-ig jelentkezni szí­
veskedjenek, hol a feltételek is 
megtudhatók. Csikók és szarvas- 
marhák egyenkint is felvétetnek.

Ugyanezen uradalom alant nevezett 
erdészeti hivatalánál diófa csemeték vannak 
eladók, éspedig 200 cm. magas 1 
db 40 kr, 100 db 35 írtért. 
Uradalmi erdészeti hivatal Nagy-Toronyán. 

posta (Görgő, vasuli állomás S.-A.-Ujlidy.

4801 97. á. sz.
164/97. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alólirt bírósági végreható az (88 ’. évi LX. t.-cz. 102. 

jj-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.-újhelyi 
kir. j írási Íróság 1896. évi 1 .809/p. számú végzése követi eztíben 
Dr. Nagy Armn ügyvéd által képviselt Kassa Somodi 
kcszénfanya részv. társ. javára Malártcsik Pál helybeli lakos 
ellen 54 frt 60 kr. s jár erejéig 1897. évi január hó 13-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján felül és 1- foglalt és 
605 írtra becsült gázmotor, esztergaj ud és házibutorokból 
álló ingóságok nyilvános árverésen aiadatnak.

Mely árverésnek a s.-a.-újhelyi kir. jbiróság 560/p. 97. 
sz. végzése folytán 54 fit 60 kr. tőkekövetelés ennek 1896. 
évi iunius hó 8. napjától járó 5*'/0 kamatai és eddig összesen 
27 frt 60 krban biróilag már megállapított költségek erejeig 
Helyben alperes lakásán leendő eszközlésére 1897. ér/ április 
hó 9. napjának d. e. 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hi'atnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. *oy- és 108 § a 
értelmében készpénz tize és mellen, a legtöbbet Ígérőnek becs­
áron alul is el fognak adatni.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1897. évi márczius hó 23-án.

TomasotN/.ky I.ajo*.
kir. bir. végrehajtó.

Tk. 008/1897. szám.

Hirdetmény.
Sztropkó község területéhez tartozó .A ártér" 

telekkönyve birtok szabályozás következtében 
az 1869. évi 2579. számú szabályrendelethez 
képest átalakíttat!k és ezzel egyidejűleg mind­
azon ingatlanokra nézve, amelyekre az 1880. évi 
29., az 1889. évi 38. és az 1891. évi 10. t.-ezikkek 
a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését 
rendelik, az 1892. évi 29. t.-czikkben szabályozott 
eljárás, a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyes­
bítésével kapcsolatosan foganatosíttatik.

E czélból az átalakítási munkálat hitele­
sítése és a helyszíni eljárás a nevezett község­
ben 1897. évi május hó 17-én fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1., az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési 

rgyaiáson személyesen, vágó" meghatalmazott 
tál jelenjenek met? és az uj telekkönyvi ter­
het ellen netalán! észrevételeiket annál bizá­
rosakban adják elő, mert a régi telekkönyv 
irrleges átalakítása után a téves átvezetésből 
•edhető kifogásokat jóhiszemű harmadik sze- 
élvek íránvában többé nem érvényesíthetik;

1 -> mindazok, akik valamely ingatlanhoz 
ilajdonjogot tartanak, de telekkönyv i bekebele­
zve alkalmas okirataik nincsenek, hogy az at- 
atásra az 1886. évi 29. t.-cz. lo., 18. es az 
3S9 évi 38. t.-cz. 5.. 0.. 7. és 9. ij-ai ért elmeben 
óik séges adatokat megszerezni iparkodjanak es 
dokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt 
rázol iák. avagy odahassanak, hogy az át ruhá­
it telekkönyvi tulajdonos az átruházás letre- 
■,ttét a kiküldött bizottság előtt élőszóval is­
méje el és a tulajdonjog bekebelezésére enge- 
élvét nvilvánitsa, mert különben jogaikat ezen 
7 utón nem érvényesíthetik és a bélyeg es pile 
•a. elengedési kedvezménytől is elesnek ; es

3 azok, kiknek javára tényleg mar meg­
hint követelésre vonatkozó zálogjog, vagy meg- 
ü egvéb jog van nyih ánkönyvileg bejegyezve, n-iluén íz ily bejegyzésekkel terhelt mgat- 
S tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak 

Sét kérelmezzék, illetve hogy torlesi engedély 
Í Wnitósa végett a kiküldött btzottsag előtt 
fenjenek meg. mert elleneseiben a belyegmen-
■sség kedvezményétől elesnek.

Kelt Homonnán, a ki>._járásbirosagL mint 
dekkőnyvi hatóságnál, 189,. ev, febr. lo-en.

Kótsch, kir. albiró.

Hirdetés.
A kiskorú Molnár Béla és Erzsébet, 

valamint édes anyjuk tulajdonát képező 
ingatlan vagyon, amely áll:

1. Gálszécs városában 910 hold szán­
tóföldből 1200 J-ölével számítva;

2. Gálszécs és a szomszédos Dargó 
községében 250 hold erdei legelő 1200 
□-ölével számítva ;

3. Márk községében 30 hold rétből: 
— a folyó 1897. évi szeptember hó 
1-től, vagy ha a most meglevő függő ter­
més és a folyó évi tavaszi veteményekre 
nézve a tulajdonosok és a haszonbérbe 
venni szándékozók között megegyezés lé­
tesülhet, akkor a folyó évi ápril hó 1 -tül 
is haszonbérbe adatik.

Felhivatnak a haszonbérelni szándé­
kozók. hogy e tekintethető ajánlataikat 
alulírott árvaszékhez 3d nap alatt Írásba 
nyújtsák be, amely ajánlatok a haszon- 
bérleti feltételek megállapítása ezé Íjából 
tárgyalás alá fognak vétetni.

Egyébként magán ajánlatok Molnár 
Béla —- a kiskorúak édes atyjánál is 
tehetők.

Kelt Zemplén-vármegye árvaszékének 
S.-A.-Ujhelyben, 1997. évi márczis hó Iván 
tartott üléséből.

Fayzsoss Andor,
elnök.

ELADÓ!
Öméltósága báró Waldbott Frigyes 
u r Vámos-L'jfalusi szőlőtelepén,
közvetlen a liszka-tolcsvai vasúti 

állomás mellett:
150 ezer db I. osztályú Ri- 
pária Portális sima vessző.

Ezer darab ára 12 fit.
Winogrodzki János,

uradalmi számtartó, Túlesvén.

Törleszt, kölcsön
földbirtokokra. fe= «

Kölesen a valód i.e<ts*rték ;
háromnegyed részéig X>- ■ év 
k zri időre készpénzben
Birtokos felmondhat. j énz- 
intézvt nem mondhat fel.
Csekély kamattal t ke 13 tör-
leeetet.k Lebonyolítás leg­

rövidebb idő aiatt
— CoavertAlás belveg- és illetékmentes. —

Ismwil előlege* költség.
Minden fslvilágositáe díjtalan. Beküldendő 
sakis ■ telekkönyvi kivonat és katasz'-r-.

birtokív másolat. é.-ts4

ingatlan ésJelzálog Forgalmi-Intézet
Budapest, Vécl-körut 39.

Jtutumk at egyedüli. mtiy at ortng mia-t.
• 7* ebiI, kaUtagok et a itgUkmtetyaetb fo;

.Okmok ■tiuü okmAnytterOlry nfinba «•*,
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tt * U *i^ „•§"!+A Am fnrstniialnt mníTTlTTltÓP 6^Vegyi riliaiisziiló 6$ i megnyitás. S'
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy |j

^ itt S A Uj helyben .............................. tg,
a* gőzerőre berendezett vegyi ruhatisztító-, mu-, selyem ^ 
ft 6 és kelmefestő üzletet nyitottam. %
&» Elvállalok tisztításra : fejtetlen és fejtett báli utczai-, ^^ 
^ niiUPh- qyövet és breton ruhákat bármily dús díszítéssel. — Továbbá un- ^ 
1h és női öltönyöket , egyenruhákat, báli belépőket, selyemkendoket csip 'e- ^ 3 függöny"” prémezett és hímzett tárgyakat, gyermek-ruhákat, szallagot, nyak g

i-pndőt keztvüt és minden itt fel nem sorolt tárgyaival. , „ , ^J Festésre minden megunt szinü, vagy színét hagyott női- es ferh ruhaka g 
ft a volt eredeti színben, vagy a legdivatosabbb színekbenBoUi .", U ^
S csakis tiszta világos szinti szövetek alkalmasak. A férfi ruhák fejletlen,

Festésre

ada Nagy Selyem gödöré akképpen van berendezve, hogyan $
évszak a munkák kivitelére befolyással nem b.r es tgy a rendelések bármely ^

csakis tiszta vnagus »z,mu --------, ,, .
ft ruhák szétfejtve, mivel Így a kívánt szín tökéletesen etorheto. 
á? Alkalmi ruha kívánatra a legrövidebb idő alatt tisztittatik.
1h adandó tárgyak 8 nap alatt festetnek.
» .............................

Sí évszak a mim kuk Kivueiere ~
Hintákban tehát télen is átvétetnek és pontosan elkészíttetne k. 

ft E térén sok éven át a fővárosban és külföldön szerzett tapasztalata,,,, 
képesítenek arra, hogy mindenki Ízlését teljesen kielégítsem 

S 1 Vidéki megbízásokat posta-utánvéttel a legpontosabban teljesítek.
^ Magamat becses pártfogásába ajánlva maradtam
% Fűüzlet és migvmühelyem: S.-A.-Ujhely, Kazinczy-u. 508. sz.
^ a kereskedelmi bankkal szemben.
^ Felvételi üzlethelyiségek:

Kassa, fő-uteza 46. (Vitéz-féle házban).
Munkács, fo-uteza 34

mixMC *

mély tisztelettel: jjg

RakoVsxky Sándor, ^
vegyi tisztitó és kelmefestő.

szám.

Sátoralja-üjhelyben a főutezán fekvő
500. számú Rieder-féle emeletes 
sarok-ház kedvező fizetési feltételek mellett
eladó.

Bővebb felvilágosítással szolgál.
4

o1-
ÁCZAY vLEK

megbízott ügyvéd.

Tk. 768 1897. szám.

Hirdetmény.
Zavada község telek könyve birtokszabá­

lyozás következtében az 1869. évi '-579. számú 
szabályrendelethez képest átalakittatik és ez 
egvidejiileg mindazon ingatlanokra nézve, ame­
lyekre' az 1886. évi 29., az 1889. évi 38. és az 
1891. évi 16. t.-czikkek a tényleges birtokos t u­
lajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi 
29. t.-ez.-ben szabályozott eljárás, a telekjegyző­
könyvi bejegyzések helyesbbitésével kapcsolaté 
san foganatosittatik.

E ezélból az átalakítási előmunkálat hite­
lesítése és a helyszíni eljárás nevezett köz­
ségben 1897. évi május hó 10-én fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1., az összes érdeklettek, hogy a hitelesi 

lesi tárgyaláson személyesen vagy meghatalma­
zott által jelenjenek meg és az uj telekkönyvi 
tervezet ellen netalán! észrevételeiket annál bi­
zonyosabban adják elő, mert e régi telek köny v 
végleges átalakítása után a téves átvezetésből 
eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik sze­
mélyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, akik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak de telekkönyvi bekebele­
zésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az 
átíratásra az 1886. évi 29. t.-ez. 15., 18. és az 
1889. és 38. t.-ez. 5, 6, 7. és 9. §-ai értelmében 
szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és 
azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt 
igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átru­
házó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létre­
jöttét a kiküldött bizottság előtt élőszóval is 
merje el és a tulajdonjog bekebelezésére enge 
délyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen 
az utón nem érvényesíthetik és a bélyeg és ille­
ték elengedési kedvezménytől is elesnek és

3., azok, kiknek javára tényleg már meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy meg­
szűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg beje­
gyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt 
ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jog­
nak törlését kérelmezzék, illetve hogy törlési 
engedély nyilvánítása végett a kiküldött bizottság 
előtt jelenjenek meg, mert elleneseiben a bélyeg- 
mentesség kedvezményétől elesnek.

Kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ható 
sága Homonnán, 1897. márczius 6-án.

Kótsch, kir. alj bíró.

GUTORI FÖLDES KELEMEN
aradi gyógyszerész

Margit-Crémeje.
Uargit-Créme 
Margit-Créme 
Margit-Créme 
Margit-Créme

kgjobb arcz créme rövid 
ifjitja és szépíti az arezot. 
egyedüli szer szeplő, májfoltok, patta­
nások bőratka (Mitesser) ellen, 
egyedüli szer bőrpattanások, arcz- és I 
kézvörösödés, napbarnitás ellen, 
bámulatos hatása abban rejlik, hogy

____  _ bőrre kenve ez által rögtön fölvétetik és ez
okozza azon csodás átalakulást, hogy a szeplővel vagy máj­
foltokkal fedett arc 3—4 nap alatt alabástromfehérré lesz.

Mnróit firómp teliesen ártalmatlan miután nem zsiros, 
vl C 111 V hanem igen finom, hamar felszívó ha­

tással bir. Az arcz nem lesz olyan fényes mint más cré-1 
metől, azért nappal is használható.

Margit-Créme na^ tésdy1 frt>kicsi 50 kr- 
Margit-tiölgypor fehéri r6zsa #s créme go kr-
Margit-szappan 
Margit-fogpép

Csakis akkor v hódi, ha minden doboz autón 
Földes Kelemen gyógyszerész Aradon lóh­
áttal és ezimerrel van ellátva.

Hamisításoktól óvakodjunk.
Valódi minőségben kapható : S.-A.-l jhelyben 
Widder Gyula és Sárospatakon Terstyánszky K.

11rak gyógyszertáraiban.

1 doboz 35 kr. 

1 doboz 50 kr.

A Bpesti „Nádor" gyógyszertár nélkü- 
lözhetlen gyógyszerei.

Köhögésnél, rekedtségnél, elnyálkásodásnál. a 
torok és légzési szervek minden bajamai:

Egger meilpastiilái
1 doboz 25 kr. és 50 kr. 

moly számos érmekkel lett kitüntetve.
Mindenféle gyomorbajoknál ajánlatos:

Egger szódapastillái
1 doboz 30 kr.

Enyhe vórtisztitó és gyoinorerősitő hatásúnak 
elösmert folülmulhatlan szer székrekedesnt 1.

Egger Cascara Sagrada Pastillái
1 üveg ára 50 kr.

Felülmúl minden ez ideig használatban allé csuka- 
máj olaj készítményeket, szagtalan kellemes izii, könnyű 
emészthetőség!! kitűnő táp ós gyógyorejü az

Egger-féle Csukamáj Emulsio
próba üveg 35 kr. egy üveg 70 kr.

Az arezbőr üdosógónek előmozdítására ós fen 
tartására teljesen ártatlan anyagokból előállított, máj- 
foltok, szeplő s az arezbör mindennemű kitörései ellen 
legsikeresebben használható az

Egger Párisi Créme
próba tégely 50 kr. egy tégely 1 frt.

Nélkülözhetetlen szer dohányzóknak, a szájnak 
igen jó izt és a leheletnek fölöttébb kellemes szagot 
kölcsönöz az

Egger Royal Cachau
próba bontók 15 kr. 10 borítók 1 frt.

Kaphatók minden gyógyszertárban, S.-A.-l jhely 
bon : Widder Gyula, Kmcsassy Péter es Cs. 
Buday Ákos urak gyógyszertáraiban,valamint Eg^er 

L fiai „Nádor" gyógyszertárában Budapest, vaczi- 
körut 7. sz.

A mélt. Senuyey Béla 
báró ui* zemplémnegyei 
battyáni erdejében van 
10ÓO (ezer) öl szép 
egészséges fiatal hasá­

bos tölgyfa; venni szándékozók jelentkezni 
kéretnek a tulajdonos báró urnái Bélyben 
(posta- és vasúti állomás).

Tisztelettel:
Kiss Károly,

tiszttartó.

Richfer ícieHorgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásá- 
nak. mert már több mint 27 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatok köszvénynel, 
csuznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél ós az orvosok 
által bodörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi llorgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Lmiment 
elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű hazi- 
szer, melynek egv háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 Kr. és 1 frt. üvegenként! árban majdnem minden 
ervógyszortárban készletben van; főraktár. 1 
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be- 
vu-árliis alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
told, kisebb értékű utánzat van forgalomban. Ki 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üvget „Horgony" védjegy és Richter ezégjegy- 
z.és nelful mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTFR F. ifi cs Ursn. cs. es kir. udvari szállítok. RUDOLSTADT.

m

A sárospataki főiskolai 
korház igazgató-orvosa

kipróbált
gyógyszerei

„ i -ij i rózsaszínre ezukrozva. Vérszegények, sápkórosak gyengélkedők,
V6FK6DZ0 18LÖC18LGSOK görvélykórosak, láztalan tüdőbetegeknek legjobb gyógyszere. 1

üveg labdacs 1 frt 80 kr.
- , 1 I tüdő- és gégehurut, influenza, tüdovész, hideglelés, malária, gumókor

Hurut luDQdCüOK ellen igen kipróbált gyógyszer. 1 üveg égszínkékre ezukrozott labdacs
ara I írt 80 kr.

Fehér folyás, méhvérzés, hurutos kifolyások ellen leghasznosabb
a Dr. KUN Z.-féle Irrigall por. 1 doboz 1 írt 20 kr.

a legjobb valamennyi eddig megjelent szájvizek között. Kitűnő óv­
szer a ragályos torokbajok ellen. 1 üveg ára 60 kr.

Tk • /1¥1<trYin arcz- és kézkenőcsnek meglepő hatasa van ! 5 nap alatt eltávolít min-
1 111 yiil 111 vl ulllu den foltot s azt bársonyszerüvé, üdítővé varázsolja. 1 tége'y 1 frt 20 kr.

az, amivel a beteg- és lakószobák levegőjét átszaturalhatjuk a leg­
pompásabb és legegészségesebb fenyők i'latárjával. Ennek használata 
oly üdítő hogy felülmuljaa valamennyi fenyőillatot. 1 üveg 1 frt 20 kr. 

Kaphatók az egyedü’i készítőnél : IrslyánszUy Károly

Női betegségek elleni 
Dentipurin-szájviz 
Purpurin-Créme ű 
Alpesi fenyöillat

►

►

gyógyszerésznél Sáros-



KASSAI NÉPBANK.

Részvénykibocsátási hirdetmény.
A „KASSAI NÉPBANK16-nak 1897. évi márczius hó 7-én tartott rendes köz- 

u-vülése elhatározta, hogy az intézeti alaptőke 815 darab 60 frtos (120 koronás) 
névértékű részvény kibocsátása által o. é. 131.100 Írtról

O.

felemeltessék.

------- aJ — in leli U. V. ÍOI.IUU lltlUI

é 180.(HM) forintra (3(>0.(NMt koronára)

Az alólirt igazgatóság a közgyűléstől nyert felhatalmazás alapján fenti határozatot 
végrehajtva következőleg állapította meg a

feltételeidet-

•ása által eszközöltetik s korlátlan ugyan, de világosan megjegyezietiK, nou\ 
n részvényesek csak minden három (3) részvény után tarthatnak jogos igényt egy (1) 
uj részvényre. Egy vagy két régi részvény után harmad, illetve kétharmad jogositxan\ok
ki nem adatnak. . , .

A jegyzés berekesztése után lehetőleg legrövidebb idő alatt az igazgatóság a rész­
vényjegyzőkét a felosztás eredményéről Írásban ki fogja értesíteni. Akiknek jegyzésé az 
eszközölt felosztásnál csak részben volt figyelembe vehető, azoknak a fizetett biztosítéki 
felesleg levonás nélkül azonnal visszaadatik, illetve a további befizetéseknél beszámíttat:ik.
A netalán felmaradt részvényeket az igazgatóság lehetőleg előnyösen, de nem bo Irt alóli
áron fogja értékesíteni. . r .

A részvények kibocsátásánál a névértéken felül elért többlet első sorban a ki >< -
csátási költségek fedezésére szolgál, a mutatkozó felesleg a folyó év veszteség- es nye-
reséerszámláján kerül elszámolásra. ... . .. . UnA kibocsátandó részvények ára két részletben lesz az intézet pénztáránál be­
fizetendő éspedig _,. , , ,.

a) részvénvenkint 30 frt 1897. május hó 31-eig,
})i 30 frt 1897. julius hó 15-eig
Elkésett befizetések utána késedelmes részvényes a társaságnak G,o kamatot 

megtentimi köteles határidő elmúltával az igazgatóság a befizetéssel hátralékban

:;;ss ÍF—S5HE5E1H1EB
sekkélett1^Ideiglenes részvények helyett^ a ^^^^^tefizettel'leL Ennek' nmgtit"

fg^glenes résavény-atalvá.ny©kat kapnak, melyeken 

11 történt beíketések np^atnak ^ ^ „ü ;á„yok ©lenében 1897.
évi a.eL&.?ra Lave az MM.

4. A kibocsatando reszt'enj ek <' r?f1ekke^^ ^ lesznek ellátva,
üzletév ^-"^“beflzetóseM és az intézettel való levelezés közben iehnenllendo
postaköltségeket a részvényesek tartoznak viselni.

Régi részvények kicserélése.
..1 i n ,.órri részvénvek ui czimletekkel kicseré-A közgyűlés határozatához kepes i w szelvénynél kezdődő megfelelő szelvé- 

endők. Ez okból a regi részvények a . p|;;sm(N.vénv ellenében benyújtandók, annál

....... ............. .. , , fizetendő.
vényenkint 50 kr. (1 korona) atiratasi di] es

Kassán, 1897. évi marrams A Kassaj Népbank * igazgatósága.

mm

:| jilapitüitott 1 ,H5S. |-

Bérbeadó ház.
A Rákóczy-utczának a kis indóház 

felé vezető részén egy 4 szoba-, konyhából
stb. álló szép lakás udvar és kerttel 
1897. évi április hó 24-tol kezdve
bérbeadó. , - „.

Bővebb felvilágosítás nyerhető Szol- 
lösy Bernátnénál a Kazinczy-utcza 508.
szánni házban.

Tk. 7ő0/1897. szám.

HIRDETMÉNY.
Tolcsva község telekkönyve, a birtoksza- 

bályozás következtében az 18119. évi Ah9. szánni 
szabályenrendelethez képest átalakíttatok <*> 'v.xv 
egv idei ideg mindazon ingatlanokra nézve, am«- 
1 vek re az 188b. évi XXIX., az 1889. évi X XXX 111. 
és az 1891. XVI. t.-czikkek a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 189-. 
XXIX. t.-ezikkben szabályozott eljárás a telek­
könyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan 
foganatosíttat ik.

E czélból az átalakítási előmunkálat hite­
lesítése és a helyszíni eljárás a nevezett község­
ben 1897. évi május hó 4-én fog kezdődni 
és következő napjain iolytatattni.

Ennélfogva felhivatnak:
1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési 

tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott 
által jelenjenek meg és az uj telekkönyvi ter­
vezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizo­
nyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv 
végleges átalakítása után, a téves átvezetésből 
eredhető kifogásokat, jóhiszemű harmadik sze­
mélyek irányában, többé nem érvényesíthetik.

±, Mindazok akik a telekjegyzőkön} vekben 
előforduló bejegyzésekre nézve okadat olt előter­
jesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi ha­
tóság kiküldöttje előtt, a kitűzött határnapon 
kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg es 
előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák lel.

3. Mindazok, akik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebe­
lezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az 
átíratásra az 1886. XXIX. t.-cz. 15—18. és az 
1889. XXXVIII. t.-cz. 5, 6, 7. és 9. i^-ai értel­
mében szükséges adatokat megszerezni iparkod­
janak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt 
igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átru­
házó telekkönyvi tulajdonos, az átruházás létre­
jöttét, a kiküldött előtt szóval ismerje el es a 
tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvá­
nítsa, mert különben jogaikat ezen az utón nem 
érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési 
kedvezménytől is elesnek: és

4., azok, kiknek javára tényleg mar meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy meg­
szűnt egyéb jog van nyilvánkünyvileg beje­
gyezve, úgyszintén az oly bejegyzésekkel terhelt 
ingatlanok'tulajdonosai, hogy a bejegyzett jog­
nak törlését kérelmezzék, illetve lmgy torlesi 
engedély nyilvánítása végett, a kiküldött elolt 
jelenjenek meg, mert elleneseiben a bélyegmen­
tesség kedvezményétől elesnek.

Kelt a tokaji kir. járásbíróságnál, mint te­
lekkönyvi hatóságnál, 1897. márczius 9-én.

Plathy Zsigmond,
kir. járúsbiró

VÍkV

WtíS

Budapesti Szivattyú- és Gépgyár
Részvény-Társaság

(ezelőtt Walser Ferenca)

BUDAPESTEN, VI.

mindenféle gőzgépeket, Schl?'dt ^'motorokarKel-etlOrészeket, kör- 
megtakarítás), petróleum- és 7at eiömelegitőket, tartanyokat
fűrészeket és osertoroket Gozkaía"®* féIe 8zivattyukat gőz.
Hidakat és egyéb vassze k-“, vi |amos üzemre. Artézi kutfelepit 
szii- és kézi hajtásra, valamin vízszállítókat, tűzoltósági le -
ményeket vasból, ^'" " ^rekrt. őntöző koosikat sárkaparo 

mint Pgö”fertötlenitö .késztüekeket^és £l« *n,véliyeket. harango
peczegödör tisztitó késnie|ü|etö tűzrostélyokat egyenes s gykat. Keményöntesu^ aczelíehHetö ^ ,,stélyokat ^

LÉTESÍT: Vizmüveket.^atorn^ -

ArjegÍkeré^Úségvetések ingyen és bérmentve küldetne

HIRDETÉS.
A berettői gaz- 

I daságban 4 clrb és 
! pedig 1 db 3 éves 
! és 3 drb 2 éves 
tiszta vérit intháli 
tenyészbika eladó.

Felvilágosítást nyújt
a kerettől gazda­
ság tiszttartósága
u. p. Bánócz.

t Benczúr testvérek ezémentgyára |
i! 'Mogyoróskán, P

i p
(Zemplénin., posta helyben.) |j^

|j ajánl Portland és Ro- || 
mán ezémentet, padló és p 
járdalemezeket legjobb p 

minőségben.
gy Viszonteladók kerestetnek.

; W~UÍ Ú'm'WíÜ'10-: Ő Q>

Varró tanulóleányt keres
Schneider Johanna

szabónő
Malom-utcza 41. szám,



K. W «jSk

i Haltenberger Béla féle

kelmefestő-gyár és vegytisztító intézetére
fölhívni, , hol is férfi és női ruhák, fhK6ny^» ^nyegek s,b 
stb. elismert jó kivitelben a legaranyosabb arak mellett

festetnek és tisztittatnak.
Fönti cr.ég újabban egy nagyobb szabású

Grozxnosó intézetet
rendezett be, melyben bármMmü Mrérnemu M^;

leggyorsabb elintézésről előre is
biztosítom a t. megrendelő közönséget.

Kérve minél tömegesebb b. megrendeléseiket

I Kis-Piacz. Rákóczi utcza.

Tisztelettel:

Nagy Ferencz,
ezelőtt Valyi István.

.... •..iTmTiiitiii «.oiika t ir»>li

Kérem a 140 holdas Üzemű 15 éves nagy hirnévaek örvendő ezóg pontos 
ciimere ügyelni, mert itt több Unghvárynak is van 4-5 holdas kezdet­

leges kertészete.
így pl. Unghváry-Józsefé, aki az egész országból összehordott fákkal ktipeczkodik.

Cseresnye- és meggyfa-csemeték nagymérYbeni eladása.
Eladásra szánt készlet: cseresnyéböl 80,000 drb , meggyből 50,000 drb.

Cseresnyefa csemeték árai: a 160-240 centiméter magas hajtással bíró 
gazdag gyökerű, életerős, 1-2 éves csemeték darabja (azok erőssége szerint) 20 krt.

40 k Meggyfa-csemeték árai: az 1-2-3-4 éves. gazdag gyökerű, igen szép 

fejlődési!, életerős csemeték darabja (azok erőssége szerint) 20 krtol 50 kng.
100 darab 40 kros csemete 1 vagy több fajban 38 fit

Nagybani 
árak:

250
500

1000
5000

40
, 40 „ „ } ”„ 40 „ „ \
„ 40 „ . 1 v ;

meggyfa csemeték 100 a 4S Irt 250 drb.,

100-alt­
ként

vételénél 45 írt oOO
A 4—5 éves, igen erős
drl>" '6lrren nagy készlet van a következő cseresnye-fajokból : Germersdcrfi nagy, Nagy 
fekete ropogós, Korai májusi cseresnye, Badacsonyi óriás, Ferencz császár ropogósa, 
Dönissen sárga ropogósa, Hedelfingeni óriás, Dr. Entz feketéje, Schneider késet ropogósa 
Coburgi korai lel -te, Glocker óriása Büttner kései ropogósa, Mézét ropogósa, Reverchen 
HeSe korai c lesnyéje, Korponai fekete ropogós Mi ckeberg, nagy, Disznódt fűszer s, 
labomay ropogó: a, hollandi herczegnő, Kanizsai fekete Esperes ropogósa stb. stb.stK 

loen készlet van a kővetkező meggy-fajokból : Korost meggy (. P
meg y). Spanyol meggy piros, Pándi megy, Kora, Hortensia, Hortens,a királynő, Eugema,

Váltva érő, Ölgnicsi apátnő stb. stb. .
A fenti cs-resnye és meggyfajokon kívül adatnak ki; körte, alma, =Zllv ,

őszi és kajsz inbaraozk, lasponya, birs- és eperfa-ojtvanyok úgy B« -
sági törpére neveli 1-2-3-4 éves példányokban, még pedig gazdag fajvalasz ék me . 
A csemeték tisztán homok talajon nevekedtek s ezért gazdag gyokérzet s biztos fogam­
zás! képességgel bírnak, ezenfelül hiteles lajuak, edzett természetnek egészségesek 
hosszú életűek s igen olcsók is. Adaiik ki fentieken kívül 1-2-3-4 éves vadoncz is,
körtéből, almából, doucinból, paradicsom-alma, birs-- ^szterczei 
szilva, durán ° zai szilva. Prunus Myrobolana Saint Joulien, kökény, 
mandula, sárga baraczk, cseresnye, fekete meggy, sajmeggy es eper­
ből, az árak erősseg (vastagság szerint) következők :

3. CSOPORT.
Ke.'beli nemesítésre kiválóan alkaimas 2—3 

éves r*dor.uok:
I. oszt. ,11 mm | 100 2-20 ft 1000 19-80 ft 

100 1 80 » 1000 16-20 » 
100 I 40 » 1000 12-60 »

«7-i
,6'/*

3. CSOPORT.
Nyári szemzés alá, vagy gyökérképzés czéljá- 

ból kiültethető 1—2 éves vadonezok:
| 100 1-10 ft 1000 9-90 ft 

100 0-85 » 1000 7-65 i 
100 0-65 » 1000 5-85 >

I. oszt. 4*/* ] 
II. » 37 * 

III. » 27*
!! Tessék árjegyzéket kérni 11

testvéreié

vas-, fűszer-,"festék- és bizományi kereskedésében

a legjobb összetételű

Szóló és mezei műtrágya
úgyszintén mindennemű

gcizclciSci^i és veteménymag,
valamint a friss töltésű

sus-sram-^-vizels:
is már megérkeztek.

Keil-lakk
(Glasur)

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára, 1 nagy palaczk ára 1 In
35 kr. — 1 kis palaczk ára 68 kr.

Viaszk-kenőcs Arany-fénymáz
képkeretek stb. bearanyozására. 

1 kis palaczk ára 20 kr.
legjobb és legegyszerűbb beeresztő- 
szer kemény padló számára. 1 kö­

csög ára 60 kr.

-fényraáz
Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. újonnani befestésére. 

1 kis doboz ára 45 kr. — 1 nagy doboz ára to kr. 
Mindenkor kaphatók:

BEHYNA TESTVÉREKNÉL, S.-A.-UJHELY.

Jogo zrr.

6
o

utánzóit „TOKAJI COGNAC." Ezek ugyan nagyon olcsok, 
de ép oly roszszak és igy még a legkisebb összeget sem
érik meg. — Eme értéktelen utánzatok könyen felismer­
hetők, mert:

1) nem az egyedüli és csakis Tokajban létező

ELSiTrOKÁiTCOGNACGYÁRBÓL származnak,

2) ezen TOKAJ VÁROS CZIMERÉVEI nincsenek

ellátva.
VÉDJEGYE 
COGNAC-GYÁRNAK

BEJEGYZETT 
AZ ELSŐ TOKAJI

í

©

'Módi mkx
1 tokaji ooqwa©
I TOKAJ VAROS CZIMERÉVEL |

j AZ ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁRBÓL, TOKAJBAN 1
| a mely 1893—1894. évben, mint hiteles közjegyzői okirat | 
I bizonyítja
I TS5.130 liter bort dolgozott fel.

Fenti eredeti Tokaji Cognac kapható: minden nagyobb 
fűszer- és csemege-kereskedésben és gyógyszertárakban I

S.-A.-Ujhely, nyomatott a , Zemplén* gyorssajtóján.
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